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Jak bude vypadat náměstí
Veřejná prezentace studie dala 
nahlédnout do budoucí podoby 
centra města.

Blíží se otevření nového hřiště
Město dokončuje stavbu hřiště 
mezi školami. To nabídne 
parkour, workout i pumptrack.

Slavnosti přenesly do 15. století
Na zámku se uskutečnily 
historické slavnosti, které 
připomněly Lacka z Kravař.

Nový kněz se představil
Farnost Velké Meziříčí 
přivítala v srpnu nového 
duchovního Jiřího Kaňu.
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Vážení čtenáři Velkomeziříčska,
předně mi dovolte poděkovat vám za vaši přízeň. Právě v  rukou držíte volební vydání 
radničního zpravodaje, ve kterém jsme daly vyvážený prostor všem kandidujícím subjek-
tům. Z toho důvodu první řádky nepatří tradičnímu slovu vedení města, ale mému slovu, 
které volební speciál uvádí. V následujícím textu se dočtete o termínu voleb, postupech, 
jakými je možné vyplnit hlasovací lístek, o volebních okrscích a místnostech. Na straně  
26-29 jsou pak kompletní kandidátní listiny všech čtyř kandidujících stran, z nichž někte-
ré ještě využily možnost placené inzerce v rozsahu maximálně poloviny strany.

Zpravodaj města Velké Meziříčí,  
periodikum územního samosprávného 
celku. 
Vydává Město Velké Meziříčí,  
Radnická 29/1, 594 13, Velké Meziříčí,  
IČ 00295671. 
Vychází měsíčně v nákladu 5 800 výtisků 
pro Velké Meziříčí a místní části Hrbov, 
Svařenov, Lhotky, Kúsky, Dolní Radslavi-
ce, Mostiště a Olší nad Oslavou, zdarma.
Evidenční číslo MK ČR E 11 305.
Adresa redakce: 
Radnická 29/1, 594 13 Velké Meziříčí
Šéfredaktorka: Mgr. Zuzana Najtová 
Redaktorka: Tina Kárníková
Externí redaktorka: Nikola Čermáková
Telefon: 566 781 034-038, 778 113 368 
E‑mail: velkomeziricsko@velkemezirici.cz
Redakční rada:
Mgr. Dagmar Handová Navrátilová
Mgr. Markéta Slámová
Mgr. Martin Štindl, Ph.D.
Petr Hladík
Mgr. Zuzana Najtová
Tisk, roznos: SAMAB PRESS GROUP, a. s., 
tiskarna@samab.cz, Česká pošta, s.p.
V případě nedodání zpravodaje se 
obraťte na Českou poštu Velké Meziříčí 
(+420 954 259 401). Můžete si ho vy-
zvednout také na recepci radnice.
Vydavatel si vyhrazuje právo krátit nebo 
upravit příspěvky bez předchozího sou-
hlasu autora, v případě nedostatku místa 
je zcela odmítnout. Příspěvky některých 
autorů mohou vyjadřovat názory pisatele 
a nemusí se shodovat se stanoviskem 
vydavatele. Jakékoliv užití a šíření částí 
nebo celku obsahu Velkomeziříčska bez 
písemného svolení vydavatele je zakázáno. 
Neoznačené příspěvky jsou zprávami 
vydavatele.
Toto číslo vychází ve středu 7. září 2022 
(XXXIII. ročník).  
Uzávěrka příštího čísla je 23. září 2022 
ve 12.00.

SLOVO 
ŠÉFREDAKTORKY

Podklady pro inzerci, blahopřání  
a společenskou kroniku přijímáme:
Pondělí: 	13.00-17.00  
Středa:  	10.00-12.00  
Pátek: 	 8.00-12.00

Velkomeziříčsko v síti: 
www.velkomeziricsko.cz

@velkomeziricsko

PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.

Zuzana Najtová

JAK VOLIT
Voličem je
státní občan ČR, který nejpozději 24. září 2022 dovrší 18 let a má v obci trvalý pobyt,
občan jiného členského státu EU, který nejpozději 24. září 2022 dovrší 18 let, má v obci 
trvalý nebo registrovaný přechodný pobyt a požádal o zápis do dodatku stálého sezna-
mu voličů.

Datum voleb
1. den voleb: pátek 23. září 2022 probíhá hlasování od 14:00 do 22:00 hodin
2. den voleb: sobota 24. září 2022 probíhá hlasování od 8:00 do 14:00 hodin

Hlasovací lístky obdrží voliči nejpozději 3 dny přede dnem voleb (20. září 2022).

Způsob hlasování
S úřední obálkou a hlasovacím lístkem vstoupí volič do prostoru určeného k úpravě hla-
sovacích lístků. Počet členů zastupitelstva obce, který má být zvolen v dané obci, je uve-
den v záhlaví hlasovacího lístku, ve Velkém Meziříčí se volí 23 zastupitelů.

Hlasovací lístek je nutné upravit jedním z uvedených způsobů:

•	 Označit křížkem ve čtverečku v záhlaví sloupce před názvem volební strany pouze 
jednu volební stranu. Tím je dán hlas kandidátům této volební strany v pořadí dle 
hlasovacího lístku.

•	 Označit v rámečcích před jmény kandidátů křížkem toho kandidáta, pro kterého volič 
hlasuje, a to z kterékoli volební strany. Pro Meziříčí lze označit nejvýše 23 kandidátů.

•	 Kombinovat oba způsoby a  označit křížkem jednu volební stranu a  dále v  rámeč-
ku před jménem kandidáta další kandidáty z libovolných ostatních volebních stran. 
V tomto případě je dán hlas jednotlivě označeným kandidátům. Z označené volební 
strany je dán hlas podle pořadí na hlasovacím lístku pouze tolika kandidátům, kolik 
zbývá do počtu volených členů zastupitelstva.

Pokud volič označí křížkem volební stranu, neoznačuje již v této volební straně konkrétní 
kandidáty. K označení kandidátů u této volební strany se v takovém případě nepřihlíží.

Volič musí dbát na to, aby do úřední obálky vložil pouze jeden hlasovací lístek, jinak je hlas 
voliče neplatný.

Hlasování do přenosné volební schránky
Volič může ze závažných, zejména zdravotních, důvodů požádat obecní úřad a v den vo-
leb svoji okrskovou volební komisi o  to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost do 
přenosné volební schránky. Okrsková volební komise však může vysílat své členy s pře-
nosnou volební schránkou pouze v rámci svého volebního okrsku.
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OZNÁMENÍ O DOBĚ A MÍSTĚ KONÁNÍ VOLEB 
DO ZASTUPITELSTVA MĚSTA VELKÉ MEZIŘÍČÍ
Starosta města Velké Meziříčí podle § 29 zákona č. 491/2001 Sb., o volbách do zastupitelstev obcí 
a o změně některých zákonů, v platném znění, oznamuje:

1. Volby do zastupitelstva města Velké Meziříčí se uskuteční:
v pátek 23. září 2022 v době od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 24. září 2022 v době od 8:00 do 14:00 hodin.

2. Místa konání voleb a volební okrsky:

OKRSEK č. 1
volební místnost: Základní škola, Oslavická 20, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Bezručova, Oslavická, Demlova, Pionýrská, Jižní, Školní, Mar-
kova, Zdenky Vorlové
	
OKRSEK č. 2
volební místnost: Základní škola, Oslavická 20, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Čermákova, Mírová, Emilie Zachardové, Zelený Kout, Habrová, 
Domov pro seniory č. p. 2160, Jedlová

OKRSEK č. 3
volební místnost: Mateřská škola VELOX, Nad Plovárnou 12, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Družstevní, Nádražní, Hornoměstská, Pod Hradbami, Malá 
Stránka, Třebíčská, Na Vyhlídce, V  Jirchářích, Nad Plovárnou, 
chaty č. ev. 994, 1035, 1214, 1265, Nad Tratí

OKRSEK č. 4
volební místnost: HŠ Světlá a SOŠŘ, Hornoměstská 395/36, VM 
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Arch. Neumana, Pod Lesem, Františky Stránecké, Pod Sýp-
kami, Hliniště, Polní, Jana Zahradníčka, Skřivanova, Jihlavská, 
Sluneční, K Novému světu, Smrková, K Rakůvkám, Sportovní, 
Ke Třem křížům, Strmá, Krátká, Střední, Lesní, Tichá, Lou-
pežník - samota, U  Elektrárny, Luční, U  Statku, Na Pískách, 
U Světlé, Nad Lalůvkou, Uhřínovská, Nad Sýpkami, Za Horou, 
Nová Říše, Zahradní, Obůrka, Záviškova, Pod Kaštany, Zelená, 
chaty č. ev. 52, 54, 92, 95, 97, 104, 106, 675, 1067, 1153, 1184, 
1314,1337, 1338, 1353, 1369, 1393, 1398

OKRSEK č. 5
volební místnost: Jupiter club, s. r. o., Náměstí 17, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Fortna, Moráňská, Hřbitovní, Nábřeží, K Haltýři, Náměstí, Ko-
menského, Novosady, Kostelní, Ostrůvek, Lipnice, Pod Strání, 
Mlýnská, Podhradí, Poříčí, U Vody, Poštovní, U Zlatého křížku, 
Příkopy, V Podloubí, Radnická, V Potokách, Rozkoš, Vrchovec-
ká, U Bašty, Zámecká, U Cihelny, Zámecké schody

OKRSEK č. 6
volební místnost: Školní jídelna, Poštovní 3, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Bezděkov, Sokolovská, Čechova

OKRSEK č. 7
volební místnost: Základní škola a Praktická škola, Poštovní 3, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Boční, Na Výsluní, Gen. Jaroše, Nad Gymnáziem, Karla Pánka, 
chaty č.  ev. 98, 637, 649, 960, 978, 1160, 1310, 1312, 1323 
a 1356, Kolmá, Krškova, dům č. p. 2176

OKRSEK č. 8
volební místnost: Základní škola, Sokolovská 470/13, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v ulicích:
Františkov, Nad Sv. Josefem, K Buči, Nesměř – samota, K No-
vému nádraží, Nová, Karlov, Příční, Křenice – samota, Slepá, 
Křižní, U Tržiště, Na Spravedlnosti, Ve Vilách, Nad Kunšovcem, 
chaty č. ev. 43, 111, 965, 1209 a 1318, Nad Pilou

OKRSEK č. 9
volební místnost: Kulturní dům, Hrbov 34, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v obcích:
Hrbov, Svařenov

OKRSEK č. 10
volební místnost: Základní škola a mateřská škola, Lhotky 42, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v obcích:
Dolní Radslavice, Lhotky, Kúsky

OKRSEK č. 11
volební místnost: Základní škola a MŠ, Mostiště 50, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v obci:
Mostiště

OKRSEK č. 12
volební místnost: Kulturní dům, Olší nad Oslavou 102, VM
pro voliče hlášené k trvalému pobytu v obci:
Olší nad Oslavou

3. Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní občanství České republiky,
popřípadě státní občanství státu, jehož občané jsou oprávněni volit na území České republiky.

4. Voliči nebude umožněno hlasování, pokud nevstoupí do prostor určených pro úpravu hlasovacích lístků.

5. Voliči budou dodány 3 dny přede dnem konání voleb hlasovací lístky. Ve dnech voleb volič může obdržet
hlasovací lístky i ve volební místnosti.
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Veřejná prezentace architektonické studie velkomeziříčského 
náměstí a přilehlých ulic přilákala bezmála padesátku lidí. Kromě 
ukázky studie a vizualizací architekti Ing. arch. David Mikulášek, 
Ing. arch. Filip Musálek a Ing. arch. Linda Obršálová ochotně od-
povídali na otázky přítomných. K nim se v otázkách na termín 
realizace a  finanční náročnost rekonstrukce náměstí připojil 
také starosta města Alexandros Kaminaras. Největší vlnu zá-
jmu vzbudilo množství parkovacích míst, kterých oproti minu-
lému soutěžnímu návrhu přibylo na konečné číslo 195 s tím, že 
budou rozdělena v celé ploše řešeného území tak, aby jich v sa-
motném středu náměstí ubylo, dále se diskutovalo o zeleni nebo 
podzemních kontejnerech.

„V první řadě chci poděkovat občanům, kteří se o svoje měs-
to zajímají a  na představení projektu přišli. Děkuji zhotovite-
lům studie za jejich kvalitní práci, účast na veřejné prezentaci 
a  ochotu zodpovědět všechny dotazy. Taktéž děkuji pracovní 
skupině tvořené převážně zastupiteli, která věc s  autory prů-
běžně konzultovala. Rekonstrukce náměstí bude bezesporu 
jednou z největších stavebních událostí příštího volebního ob-
dobí. Architektonická studie byla nutným krokem k  možnosti 
pokračovat v projekčních přípravách, aby mohla být v roce 2024 
zahájena stavba,“ uvedl starosta města Alexandros Kaminaras. 
V ideálním případě začne město v roce 2023 soutěžit zhotovite-
le stavby, který ve dvou etapách, nejpozději do dvou let, dokončí 
kompletní rekonstrukci náměstí s velkým N.

„Těší mě velký posun, kterého se nám podařilo docílit. Od 
loňského září, kdy jsme na zastupitelstvu schválili dopracování 
studie, se scházíme nad hotovým dokumentem, který je prvním 
pomyslným krokem, na kterém teď budeme stavět dál. Nikdy 
dřív jsme nebyli takhle blízko rekonstrukci náměstí. Důležité 
je to i proto, že kanalizace pod náměstím je za hranicí své ži-
votnosti a  rozkopat náměstí by bylo nutností, i  kdyby neexis-
toval plán rekonstrukce, což by byla katastrofa. Máme vidinu, 
že v  roce 2026 se budeme procházet po novém, moderním 
a zároveň funkčním náměstí, které ctí historii místa a zároveň 

dobře slouží současným občanům města,“ přiblížil s nadšením 
Kaminaras. Následující krok povede k vysoutěžení projektanta, 
kterému vypracovaná studie poslouží jako podklad pro navazu-
jící stupně projektové dokumentace. Dodržet bude muset do-
pravní režim v centru města, použité povrchy, z nichž se využije 
i původní dlažba, která teď na náměstí je, nebo velmi zajímavé 
řezané prvky, které odráží světlo a slovy architektů je díky nim 
dlažba „živá“. Ze záchytného parkoviště v ulici Radnická u dro-
gérií se bude vyjíždět na hlavní komunikaci do ulice Pod Hradba-
mi. Stromy uprostřed se doplní novými lípami a až ty současné 
dožijí, tak mladší povyrostou, tudíž zůstane zeleň kontinuálně 
zachovaná. Zeleň obohatí ještě javory a bezplodé višně a hruš-
ně. Dešťová voda se bude akumulovat, osvětlení bude v teplých 
tónech a posezení na jednoduchých dřevěných lavičkách v ně-
kterých případech překvapí možností otáčení. Zhotovitelé stu-
die pracovali s historií a malé náměstí (piazzetta) vedle kostela 
by podle jejich představ mělo nabídnout klidovou zónu s domi-
nantním prvkem, jímž je zvon dnes ležící ve Špitálku.

Budoucí náměstí bude moderní, funkční a pro lidi. Posuďte sami.

MĚSTO PŘEDSTAVILO BUDOUCÍ 
PODOBU NÁMĚSTÍ

Vizualizace jsou z architektonické 
studie zpracované Ing. arch. Davidem 

Mikuláškem, Ing. arch. Filipem Musálkem 
a Ing. arch. Lindou Obršálovou.
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PŘIJĎTE S NÁMI PŘESTŘIHNOUT PÁSKU NA NOVÉ 
HŘIŠTĚ MEZI ZÁKLADNÍMI ŠKOLAMI
Otevíráme pro vás nové víceúčelové sportoviště. Mezi Základ-
ní školou Školní a  Oslavická vzniká pumptrackové, workoutové 
a parkourové hřiště. Kromě symbolického přestřihnutí pásky pro 
vás připravujeme i zajímavé exhibice. Vyzkoušet můžete kaská-
du pro parkouristy, hrazdy na workout cvičení, uměle vytvořené 

vlnky a klopené zatáčky pro cyklisty. Chybět nebudou ani lavičky 
nebo pítko. Termín dokončení, tudíž i termín otevření, se bude od-
víjet od klimatických podmínek, proto přesný den otevření zveřej-
níme přes informační kanály města. Přijďte s námi strávit příjem-
né odpoledne, věříme, že se na hřiště budete rádi vracet.

Slavnostní otevření 
sportovního hřiště

září 2022 
Mezi základními školami 

Školní a Oslavická

SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ SPORTOVNÍHO HŘIŠTĚ  – ZÁŘÍ 2022 SLAVNOSTNÍ OTEVŘENÍ SPORTOVNÍHO HŘIŠTĚ  – ZÁŘÍ 2022

V ZÁŘÍ SE ZAČNOU SÍŤOVAT POZEMKY NA HLINIŠTÍCH
Zasíťování stavebních pozemků pro 
rodinné domy v  lokalitě Hliniště III 
začíná. Zhotovitelská firma si pozemky 
určené k  výstavbě domů převezme 
19.  září  2022. Podle vyjádření starosty 
města Alexandrose Kaminarase bude 
stavba dokončená už v polovině příštího 
roku. Celkem 21 parcel tak získá brzy své 
majitele.

Na projekt se můžete podívat
na webu města:
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11.  8.  2022 v  19:30  hodin zaznamenala 
hlídka Městské policie Velké Meziříčí (MP) 
spícího muže v  parčíku u  brány v  ulici 
Komenského. Jednalo se o MP známého 
muže, kterého probrala a vyzvala, aby se 
šel vyspat do místa bydliště.

17. 8. 2022 v 17:11 hodin projížděla hlíd-
ka MP kolem Kauflandu. Zastavil ji muž 
s žádostí o pomoc, neboť v prodejně Styl 
zkolaboval starší muž. Hlídka se nepro-
dleně dostavila s  defibrilátorem do pro-
dejny, ale muž, který zkolaboval, byl již při 
vědomí, komunikoval a  byly zachovány 
jeho životní funkce. Oznamovatel uvedl, že 
volal záchranku. Strážníci vyzvali majitele 
prodejny, aby podal muži vodu. Rychlá zá-
chranná služba muže vyšetřila a následně 
odvezla do nemocnice v Třebíči. Strážníci 
zajistili proti krádeži jeho čtyřkolku, na 
které do prodejny přijel. O čtyřkolce jsme 
vyrozuměli Policii ČR, aby nedošlo k  její 
krádeži po dobu, než si ji bude moci majitel 
vyzvednout. Druhý den muže z nemocnice 
propuštili a čtyřkolku si odvezl.

24. 8. 2022 v 15:10 hodin zjistila hlídka 
MP, že se na kruhové křižovatce na Kar-
lově ve Velkém Meziříčí vysypal náklad – 
dlažební kostky. Strážníci materiál z ko-
munikace odstranili, aby nedošlo ke 
škodám na majetku, případně ke zranění 
při provozu ostatních vozidel.

28.  8.  2022 v  01:22  hodin byla na MP 
přijata telefonická žádost o spolupráci 
od Obvodního oddělení Policie ČR Vel-
ké Meziříčí při prověření oznámení, že 
v  ulici Mlýnská leží nehnutě muž, který 
upadnul a udeřil se do hlavy. Hlídka MP 
se neprodleně dostavila na místo, kde 
zjistila, že se jednalo o  muže z  Vídně, 
který následně nadýchal přes 3 promi-
le alkoholu. Na místo jsme přivolali zá-
chrannou službu, která muže odvezla na 
další vyšetření do nemocnice v Třebíči.

Za období od 26. 7. 2022 do 28. 8. 2022 
strážníci odhalili 23 dopravních přestup-
ků, které se týkaly porušení dopravního 
značení, zejména porušení zóny zákazu 
stání v  centru města, nezaplaceného 
parkovného, stání na vyhrazených par-
kovištích pro postižené a porušení záka-
zu stání v ulici Poříčí. Z úsekového mě-
ření rychlosti v Křižanově bylo MP Velké 
Meziříčí za výše uvedené období ozná-
meno k  projednání příslušnému správ-
nímu orgánu 556 dopravních přestupků.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

Areál zdraví vítá po rekonstrukci první sportovce. Jeho slavnostního 
otevření se účastnili představitelé města, zástupci tenistů a volejba-
listů i místní odchovanec Martin Kryštof. Úvodní pochvalná slova mí-
řila k zainteresovaným lidem, angažovaným zastupitelům, zhotoviteli 
stavby a k Národní sportovní agentuře, která rekonstrukci Areálu zdra-
ví podpořila 6 941 400 korunami. Se slavnostním přestřižením pásky 
pomohla veřejnost, pro kterou jsou kurty přístupné od pondělí do ne-
děle od 8 do 20 hodin.
Celý den se nesl ve sportovním duchu. Na dvorcích se odehrálo několik turnajů, 
které zakončili hvězdní odchovanci v exhibičním zápase. Podél kurtů se děti za-
bavily soutěžním doprovodným programem s trampolínami, kreslením na obličej 
nebo slalomem s tenisovým míčkem.
Pokud si chcete přijít zahrát na nově opravené hřiště, stačí si vytvořit online re-
zervaci prostřednictvím stránek příspěvkové organizace Sportoviště VM.

VEŘEJNOST POMOHLA SE SLAVNOSTNÍM 
OTEVŘENÍM AREÁLU ZDRAVÍ

rezervační
systém:
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Nehoda na Fajtově kopci
V úterý 2. srpna 2022 před šestou hodinou 
ráno zasahovala jednotka profesionálních 
hasičů ze stanice Velké Meziříčí u dopravní 
nehody nákladního automobilu a dodávky 
na 146. km dálnice D1 ve směru na Prahu. 
Hasiči vyprostili vážně zraněného řidiče 
dodávky pomocí vyprošťovací sady Lukas 
a následně ho předali zdravotníkům. Dále 
provedli protipožární opatření a  místo 
události technicky zabezpečili.

ZPRÁVY 
OD HASIČŮ

npor. Jiří Doležal, 
velitel stanice Velké Meziříčí

Auto ve svodidlech
V  neděli 7.  srpna  2022 vyjela jednotka 
profesionálních hasičů ze stanice Velké 
Meziříčí k nehodě osobního vozidla na sil-
nici 602 u odbočky na Hrbov. Při havárii se 
zranila jedna osoba. Hasiči provedli na ha-
varovaném vozidle protipožární opatření 
a místo události technicky zabezpečili.

Požár vozidla
Škodu ve výši 20 tisíc korun za sebou za-
nechal požár osobního vozidla na silnici 
před Uhřínovem, u  kterého zasahovala 
jednotka profesionálních hasičů ze stani-
ce Velké Meziříčí ve středu 10. srpna 2022 
před jedenáctou hodinou dopoledne. Ha-
siči na likvidaci požáru nasadili dva vyso-
kotlaké vodní proudy. Při požáru ani sa-
motném zásahu se nikdo nezranil. Požár 
zapříčinila technická závada na vozidle.

VEŘEJNOST POMOHLA SE SLAVNOSTNÍM 
OTEVŘENÍM AREÁLU ZDRAVÍ
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RADA 10. 8.
• Radní města schválili navýšení nábo-
rového příspěvku pro nastupující stráž-
níky Městské policie Velké Meziříčí na 
60 000 korun.
• Radní schválili text kroniky města za rok 
2021, který jim byl předložen ke schválení 
letopiseckou komisí. Obsáhlý text měst-
ské kroniky zpracovala doktorka Helena 
Švecová, které náleží velké poděkování.
• Město získalo dotaci na adaptační sku-
pinu v Dóze – středisku volného času, zří-
zenou v souvislosti s válkou na Ukrajině. 
Požadavek města na poskytnutí dotace 
Ministerstvo školství, mládeže a tělový-
chovy České republiky akceptovalo a  fi-
nanční prostředky ve výši 870 000 ko-
run jsou na účtu města, potažmo Dózy. 
Všem, kteří se o chod adaptační skupiny 
a získání dotací starali, patří poděkování.
• Rada města souhlasila s  výpůjčkou tě-
locvičny a sálu v hasičské zbrojnici ve Vel-
kém Meziříčí na školní rok 2022/2023 pro 
Dózu – středisko volného času Velké Mezi-
říčí každé pondělí, úterý a středu. Dále rad-
ní souhlasili s výpůjčkou hasičské zbrojnice 
pro stejnou příspěvkovou organizaci za 
účelem konání nepravidelných zájmových 
činností (kulturní a sportovní akce).

RADA 24. 8.
• Radní na svém posledním zasedání 
odsouhlasili smlouvu, která povoluje 
investorovi stavbu na pozemcích měs-
ta, jedná se zejména o chodník od kru-
hového objezdu k Obchodnímu centru X 
Park Velké Meziříčí, které má vyrůst na 
východní straně města v příštím roce.
• Radní projednali konání tradiční akce 
Evropský týden mobility, ve které bude 
stěžejním dnem 22. září, což je Evropský 
den bez aut. Akci pořádá Zdravé město 
Velké Meziříčí v  datu od 16. do 22.  září. 
Letošní téma je Kombinuj a jeď.
• Radní doporučili několik bodů ke schvá-
lení zastupitelstvu. Poslední zastupi-
telstvo města v  současném složení se 
uskuteční 13.  září. Online bude možné 
sledovat průběh zasedání po kliknutí na 
odkaz na webu města, který se objeví 
právě v čase zahájení (13. září v 15 hodin).
• Rada souhlasila se zapůjčením hasičské 
dodávky značky Volkswagen za účelem 
dopravy zástupců města a Sboru dobro-
volných hasičů Velké Meziříčí na družeb-
ní návštěvu partnerského města Tisno 
v  souvislosti s  uctěním památky jejich 
hasičů zemřelých při Kornatské tragédii 
v roce 2007.

KRÁTCE Z RADY 
MĚSTA

NA VÝCHODNÍ STRANĚ MĚSTA 
PŘIBUDE OBCHODNÍ CENTRUM 
S LIDLEM
Za kruhovým objezdem směrem na 
Velkou Bíteš má vyrůst Obchodní 
centrum X Park Velké Meziříčí. Re-
tail park (doplňková obchodní zóna 
v  sousedství marketu) bude obsaho-
vat nábytek Jysk, Super zoo, prodejnu 
Tedi s dárkovým a dekoračním zbožím 
či s  produkty každodenní spotřeby 
a dalšími, drogerii Teta a trafiku. Nej-
větší prostor bude zaujímat prodej-

na potravin Lidl. První návštěvníci by 
si měli nakoupit už v  druhé polovině 
roku 2023. Radní na svém posled-
ním zasedání odsouhlasili smlouvu, 
která investorovi povoluje stavbu na 
pozemcích města, jedná se zejména 
o chodník od kruhového objezdu k ob-
chodnímu centru.

O  průběhu stavby i  slavnostním 
otevření budeme informovat.

REKONSTRUKCE VE VILÁCH 
SE POSOUVÁ VPŘED
Pro obyvatele ulice Ve Vilách je zásadní termín 19. září. Je to den, kdy si ulici převezme 
zhotovitel stavby, tudíž se začne s  plánovanou rekonstrukcí. Oprava přichází po 
dvou veřejných projednáních, kde se k  budoucí podobě ulice mohli vyjádřit její 
obyvatelé. Realizovatelné připomínky tak ovlivní budoucí podobu a funkčnost.

VRCHOVECKÁ JE PRŮJEZDNÁ

Severní příjezd do města již slouží řidi-
čům. Po novém asfaltovém povrchu jezdí 
od 1. září. O zkrácení úplné uzavírky roz-
hodl stavbyvedoucí po dohodě s vedením 
města a vedoucím odboru dopravy a sil-
ničního hospodářství. Krajská stavební 
akce trvala pouhý měsíc a za tu dobu se 

opravila vozovka od křižovatky U Zlatého 
křížku až po světelnou křižovatku u ná-
městí. Provoz u Domu zdraví se vrátil do 
původního trasy, tudíž se nedá projíždět 
ulicí Moráňská kolem pošty.

Řidiče čeká ještě kyvadlový provoz 
z důvodu opravy svodidel.
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KOUPALIŠTĚ PALOUKY SE MŮŽE 
ROZRŮST O KRYTÝ BAZÉN
Vyznavači vodních radovánek se mohou začít těšit. Meziříčí po různých peripetiích nechalo prozkoumat 
možnost rekonstrukce a rozšíření stávajícího letního koupaliště. Obnova venkovního bazénu, sociálního 
zařízení nebo nové umístění vstupu do areálu skrze lávku na stávající provizorní parkoviště na Paloukách je 
reálná. V další fázi je možné areál rozšířit i o nový krytý bazén. 
Architektonický ateliér SENAA, který navrhl, jak by mohla oprava 
a stavba koupaliště Palouky vypadat, patří mezi špičku ve svém 
oboru. Jeho zakládající architekti načerpali cenné zkušenosti v ate-
liérech v Brně, Praze, Rotterdamu, Los Angeles a New Yorku. Mezi 
své poslední úspěchy řadí mimo jiné výhru v soutěži na zmoder-
nizování stávajícího městského koupaliště a novostavbu krytého 
plaveckého bazénu v  Kyjově. Slavnostního otevření se v  Kyjově 
účastnil i starosta města Velké Meziříčí, který průběh prací po celou 
dobu sledoval. „Kyjov řešil obdobný problém jako my, proto jsem 
je jako jistý vzor se zájmem pozoroval. SENAA architekti prokázali 
nápaditost, funkčnost řešeného území a schopnost využít každý 

centimetr plochy. Návrh, který připravili pro nás, je moderní, pro-
myšlený, praktický. Vzhledem k finanční náročnosti bychom začali 
s rekonstrukcí koupaliště, ale projekt zůstane „živý“ a hned jak se 
naskytne nějaká možnost dotace, tak se ji pokusíme získat a do-
stavět i krytý bazén, pakliže tomu budou doba a cena energií v bu-
doucnu přát,“ nastínil plány starosta města Alexandros Kaminaras.

Velké Meziříčí dlouhodobě usiluje o  postupnou obnovu 
všech sportovních areálů. I tento projekt si klade za cíl rozšířit 
a zatraktivnit možnosti sportovního vyžití ve městě. Podívejte 
se na vizualizaci, co zaujme vás? Bude to střešní terasa, lávka 
přes řeku, zóna s občerstvením či wellness?

KNIHOVNA NABÍDNE POSEZENÍ V ZAHRADĚ

Představte si reprezentativnější vstup do budovy, větší vý-
půjční prostory pro děti i dospělé, divadelní scénu a nový ví-
ceúčelový sál. Když se nových vnitřních prostor nabažíte, mů-
žete vyjít do knihovní zahrady. Zástupci sdružení kreativních 
architektů UYO, Ing.  arch.  Jan Skoumal a  Ing.  arch.  Ludmila 
Jankovichová, vidí knihovnu jako moderní společenské cent-
rum a neopomněli ve svém projektu využít potenciál knihovní 
zahrady. Ta nabídne posezení, stupňovité schodiště i altán.

Návštěvníci musí v současné knihovně v Poštovní ulici bojo-
vat s prostorem a bariérovostí. Město se připravuje, aby mohlo 
žádat o dotaci z Integrovaného regionálního operačního pro-
gramu na rekonstrukci a  přístavbu Městské knihovny Velké 
Meziříčí. „V rámci vyhlášené výzvy budeme žádat o dotaci až 
ve výši 85 % nákladů,“ řekl Alexandros Kaminaras.

Rekonstrukce a přístavba Městské knihovny Velké 
Meziříčí je na dosah.

Vizualizaci zpracovalo sdružení UYO architekti.

Vizualizace je z ateliéru SENAA architekti.
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Zámecký park zaplnili husité. Spali tam, vařili si, děti dovádě-
ly a široko daleko nebyly moderní technologie. První zářijový 
víkend se velkomeziříčský zámek přenesl do středověku. My-
šlenkou letošního ročníku Historických slavností bylo připo-
menout si Lacka z  Kravař, moravského šlechtice, diplomata 
a předního představitele husitství z rodu pánů z Kravař.

Sobotní oslavy zahájilo ve 13 hodin představení vojenských 
jednotek a příjezd Lacka z Kravař, kterého vítalo vedení města 
v  dobovém odění. Následovaly lukostřelecké soutěže, mód-
ní přehlídka, ukázky šermířského umění od místního spolku 
Tas a tradiční bojová šarvátka v parku. Obdobný program při-
pravilo Muzeum Velké Meziříčí, město Velké Meziříčí a Česká 
asociace přátel vojenské historie i v neděli. Počet návštěvníků 
v řádu několika set potvrdil oblíbenost akce.

ZÁMEK
OBÝVALI HUSITÉ
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Vedení města tradičně navštívilo základní školy, aby promlu-
vilo k  dětem zahajujícím povinnou školní docházku. Prvňáčci 
dychtící po nové životní etapě poslouchali každé slovo a těkali 
očima na rodiče.

Na Základní škole Oslavická vítala dvě první třídy ředitelka 
školy Eva Bednářová, ke které se připojil starosta města Ale-
xandros Kaminaras a krajská koordinátorka BESIPu Veronika 

Vošická Buráňová. Všichni dětem přáli, aby byla jejich minimál-
ně devítiletá školní cesta úspěšná a bavila je.

Prvňáčky na Základní škole Školní přivítal ředitel školy Petr 
Blažek spolu s  radním města Ivo Šulcem. Oba dětem popřáli 
mnoho úspěchů, a rodičům zase pevné nervy. Pan ředitel dě-
tem slíbil, že se přijde přibližně za měsíc podívat do některé 
z jejich vyučovacích hodin a zkontroluje, jak se pilně učí.

ŠKOLÁCI USEDLI DO LAVIC

FARNÍ ZAHRADA SE PROMĚNILA VE FÉROVOU 
ZAHRADNÍ SLAVNOST
Podpořit lokální pěstitele a  výrobce vyrazili lidé z  širokého 
okolí, měli k tomu příležitost v zahradě Husova domu, kde se 
v  neděli 4.  září uskutečnila Férová zahradní slavnost. Tu po-
řádalo Zdravé město Velké Meziříčí ve spolupráci s  místním 
evangelickým sborem. Zároveň se otevřela živoucí zahrada, na 
kterou v jarních měsících přispělo zastupitelstvo města jedno-
rázovým finančním darem. Peníze se využily na zřízení dřevě-
ného pódia umístěného pod třešní ve farní zahradě. Události 
se zúčastnil také starosta města Alexandros Kaminaras, který 
poděkoval farářce Markétě Slámové za spolupráci a společně 
ocenili vítězky soutěže o nejlepší buchtu a marmeládu. O hu-
dební doprovod se postaral Martin Sedlák a Jenda Novák.

ZÁMEK
OBÝVALI HUSITÉ
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VYRAZTE 
NA OSLAVY 
PLNÉ LOUTEK

V sobotu v 10:00 započne plánovaný pro-
gram, probíhat bude až do 18:00. Můžete 
se těšit na výstavu loutek a kulis, na vý-
stavu fotek ze zákulisí loutkového diva-
dla (LD), které nafotila Žaneta Havelková. 
Obě výstavy budou zpřístupněny až do 
2. 10. 2022. Během celého víkendu budete 
moci zhlédnout v kině nově natočený do-
kument o LD od Radima Svobody.

V  sobotu proběhne loutkové předsta-
vení. V 15 hodin nás přijede navštívit sou-
bor z  Humpolce s  pohádkou Začarovaný 
les. V neděli náš soubor zahraje pohádku 
O perníkové chaloupce. Zbývající čas mo-
hou děti strávit v tvořivém koutku na ná-
dvoří JC při tvorbě louteček atd.

Jako milou vzpomínku si můžete odnést 
fotku s  loutkou z  fotokoutku, který bude 
v provozu v sobotu od 13 do 17 hodin. V ne-
děli proběhnou komentované prohlídky 
zákulisí. A co by byly oslavy bez nějaké té 
dobroty navíc, že? Po oba dva dny pro nás 
bude vytvářet sladké vafle Monika z  Bifé 
Vafle z  Vídně. Podrobný časový program 
najdete na našem webu či facebookových 
stránkách. Moc se na vás těšíme a doufá-
me, že si oslavy společně s námi užijete.

Za LoutkyVM principálka
Kateřina Maloušková

Loutkové divadlo ve Velkém Me-
ziříčí slaví již 70  let od založení 
a vy můžete slavit s ním. O víken-
du 10. – 11. 9. 2022 na návštěvní-
ky čekají dny plné loutek a aktivit 
pro všechny loutkové příznivce.

FUNNY FEST PŘILÁKAL DO MEZIŘÍČÍ MLADÉ UMĚLCE

OSLAVY 70let od založení
LOUTKOVÉHO DIVADLA

výstavní síň
10. 9.–2. 10. VÝSTAVA LOUTEK A KULIS

v týdnu dle pracovní doby programového oddělení
v neděli 15.00-17.00

předsálí kina
10. 9.–2. 10. VÝSTAVA FOTEK ZE ZÁKULISÍ

Žaneta Havelková

PROMÍTÁNÍ DOKUMENTU
O LOUTKOVÉM DIVADLE
Radim Svoboda

10. 9. LOUTKOVÉ PŘEDSTAVENÍ
15.00
soubor z humpolce vstupné na představení  50 kč

11. 9. LOUTKOVÉ PŘEDSTAVENÍ
15.00
loutky vm vstupné na představení  50 kč

sobota 10. 9. 2022 neděle– 11. 9. 2022

11. 9. KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ZÁKULISÍ

10.9.-11.9.
kinosál

TVOŘENÍ S DĚTMI

10. 9. FOTOKOUTEK PRO DĚTI
13.00–17.00

10.9.-11.9.

nádvoří před 
kinem

nádvoří před 
kinem

malá scéna

malá scéna

Multižánrový festival představil nejen spoustu hudebníků a ka-
pel, ale také známé tiktokery. Na velkomeziříčském náměstí se 
v pátek 19. srpna tančilo, fotilo, hrálo, kreslilo…

Pracovnice Nízkoprahového zařízení pro děti a  mládež Well-
mez se postaraly o nabitý program až do večerních hodin, který 
měl zaujmout a dostat do povědomí činnost organizace. Letos se 
doprovodný program oproti tradičním „opilým“ brýlím simulujícím 
pocity po požití alkoholu či marihuany, kreslení třpytkami na obličej 
a fotící bedýnce rozšířil o slackline – lanovou dráhu, u níž se mnoh-
dy tvořila fronta zájemců dychtivých vyzkoušet svoji rovnováhu.

Nízkoprahové zařízení poskytuje pomoc a  podporu dětem 
a dospívajícím, kteří se cítí ohrožení či v nepříznivé životní situ-
aci. Kde zařízení najdete? Vedle Billy.
Kontakt: Welllmez – nízkoprahové zařízení pro děti a mládež, 
Hornoměstská 366/41, Velké Meziříčí, 594 01
Tel.: 731 626 116, e‑mail: wellmez.velmez@zdar.charita.cz
http://www.zdar.charita.cz
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AKADEMICKÁ MALÍŘKA 
ZDENKA VORLOVÁ 
VLČKOVÁ – SEZNAMTE 
SE, PROSÍM
Velkomeziříčskou rodačku Zdenku Vorlovou Vlčkovou dnes 
připomíná název ulice, dům s  pečetí jejího architektonického 
cítění na Lipnici je už opomíjen ve stínu stromů, panorama-
tický obraz města nebývale velkých rozměrů je umístěn stále 
na stejném místě v budově bývalé České spořitelny, ale dnes 
jej může obdivovat pouze ten, kdo vkročí do prostor určených 
městské policii, tudíž už není mnoho nadšených diváků.

Několik desítek obrazů, kreseb, artefaktů a  věcí z  pozůs-
talosti významné malířky je v  depozitáři muzea ve Velkém 
Meziříčí. Některé obrazy vlastní soukromí majitelé a  rodina. 
Po šesti desetiletích, kdy zůstal malířčin ateliér opuštěný, se 
pozapomnělo na velký talent, výjimečné nadání výtvarné, hu-
dební i taneční u ženy, která zde před 150 lety spatřila světlo 
světa a poté ho ve svém životě vnesla do desítek obrazů, do 
díla, které ve své době vstoupilo na úroveň významných umě-
leckých osobností evropského umění.

Letos si tedy připomínáme 150 let od narození akademické 
malířky Zdenky Vorlové Vlčkové a místní muzeum chystá vý-
stavu s doprovodným programem pro veřejnost i školy. Je dů-
ležité znát historii, abychom pochopili současnost, je nezbytné 
naučit se vidět podstatu a krásu, abychom mohli vědět a nalé-
zat radost ve své blízkosti. Přijďte se podívat.

-muz-

EVROPSKÝTÝDENMOBILITY
16.-22. ZÁŘÍ 2022
Kombinuj a jeď!

Čtvrtek 22. 9. 2022 od 14:00 do 17:00 hodin

EVROPSKÝ DEN BEZ AUT – Malování na silnici
Přijďte s námi společně ozdobit silnici kolem našeho centra. Pro všechny malující bude připravena
drobná odměna. Následovat bude opékání vlastních špekáčků. (Kopretina centrum pro rodiče s dětmi)

Středa 21. 9. 2022 od 9:00 do 15:00 hodin

ORIENTAČNÍ BĚH ZÁMECKÝM PARKEM
Orientační běh proběhne v prostorách zámeckého parku a nádvoří. Akce je určena pro žáky základních, ale i středních škol 
a pro veřejnost. (Chaloupky o. p. s. Velké Meziříčí)

Úterý 20. 9. 2022 od 15:00 do 18:00 hodin
ZDRAVĚ A BEZPEČNĚ NA DOPRAVNÍM HŘIŠTI
Hravé a poučné odpoledne plné úkolů na Dopravním hřišti.
Akce je určena pro širokou veřejnost. (Dóza středisko volného času Velké Meziříčí)

Pátek 16. 9. 2022 od 9:00 hodin
PRINCEZNA NA HRÁŠKU ANEB VELIKÉ PUTOVÁNÍ
Divadlo pro malé i velké. (Kopretina centrum pro rodiče s dětmi)

Od 16. 9. 2022 – 31. 10. 2022
QUEST „Mezi stromy“ – procházka městem Velké Meziříčí a jeho okolím
Vyzvednete si pracovní list v Informačním centru města a můžete se vydat na cestu. Budete hledat indicie a luštit tajenku. 
Na úspěšné luštitele čeká odměna. Tato hra není omezena věkem, stačí umět číst a sledovat okolí.

#MobilityWeek

KOMBINUJ A JEĎ
Od 16. do 22. září máte možnost zapojit se do akce s názvem 
Evropský týden mobility. Ta se zaměřuje hlavně na omeze-
ní znečištění ve městě a jeho okolí a celkově ekologii. V rámci 
každoročního programu si Zdravé město Velké Meziříčí spolu 
s místními organizacemi připravilo velmi lákavý program. Těšit 
se můžete na tradiční aktivity jako například quest, orientační 
běh, malování na silnici a spoustu dalšího.

Dóza – středisko volného času Velké Meziříčí si mimo jiné 
nachystala akci pro širokou veřejnost s názvem Zdravě a bez-
pečně na dopravním hřišti. Ta se uskuteční v  úterý 20.  září 
od 15 do 18 hodin.
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THE RELEVATION 
SLAVÍ 50. VÝROČÍ

NENECHTE SI UJÍT DNY 
OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ

Počátkem září uplynulo 50 let od zalo-
žení hudební skupiny The Revelation, 
od doby, kdy se poprvé rozsvítila zele-
ná oka zesilovačů Mono 50. První ve-
řejné vystoupení se konalo 30. 9. 1972 
v  kulturním domě Lhotky, kde mimo 
jiné zazněla píseň Vzpomínka plíživá 
od tehdy mladé skupiny Olympic.

V  následujících letech skupina 
hrála pro své příznivce na tanečních 
zábavách, čajích nebo podnikových 
akcích. I když v současnosti je stejně 
jako v  jiných oborech po tak dlouhé 
době úroveň hudby nesrovnatel-
ná, přesto pro pamětníky zůstává… 
vzpomínka plíživá.

-VM-

První říjnový víkend můžete navštívit 
podzimní slavnosti výtvarného umění 
s názvem Dny otevřených ateliérů (DOA). 
Své dílny, ateliéry i  provozy zpřístupní 
na Vysočině více než 120 přihlášených 
umělců, z  toho bezmála 30 jich sídlí na 
Velkomeziříčsku. Příležitost vidět tvůr-
ce, umělce i mistry svého řemesla v  je-
jich autentickém prostředí dodává této 
akci na mimořádné atraktivnosti.

Letošní v  pořadí už dvanáctý ročník 
se zaměřuje na umění jakožto jiskřičku 
naděje v  temných dobách, umění jako 
lék, který pomáhá mírnit bolest a  po-
zvednout ducha. Umělci na Velkomezi-
říčsku zpřístupní svá zázemí či výstavní 
prostory nejen přímo ve Velkém Mezi-
říčí, ale i v Dolních Radslavicích, Morav-
ci, Oslavici, Mostištích, Křižanově nebo 
Tasově.

V Meziříčí se spousta umělců seskupí na dvě místa:

V místních částech své ateliéry otevře:

Devět týdnů letošního léta bylo ve vý-
stavní síni velkomeziříčského muzea 
prozářeno barvami proudící energie, 
kompozicemi nadějné pevnosti ve vi-
brujícím vesmíru a  tvary určujícími sílu 
lidské existence. Devět týdnů možnosti 
komunikace s obrazy Bořivoje Pejchala. 
A  tato vábivá možnost přilákala nejen 
stovky milovníků výtvarného umění ke 
zhlédnutí výstavy, ale i desítky zájemců 
o  výtvarný program s  touto výstavou 
spojený NEBOJTE SE MODERNY.

Mezi obrazy B. Pejchala se usadili a pod 
touto inspirací tvořili nejen dospělí, ale 
především žáci a studenti. Dokonce i gym-
nazisté z Blanska našli cestu za meziříč-

ským výtvarníkem s  touhou nahlédnout 
do nekonečného prostoru lidského tvoření 
v současném umění. A to je skvělé!

-muz-

ABY BARVY NEZASCHLY…

KÁVA OD SRDCE 
POMÁHÁ
Podpořte návštěvou kavárny či ča-
jovny dobročinnou skautskou sbírku 
Káva od srdce. V datu od 9. do 11. září 
můžete přispět na osudem zkouše-
ného Honzíka. Podělte se o dobro ve 
farním sále na náměstí.

ATELIÉRY VM, Ke Třem křížům 1234/2, (Zámecká sýpka), Velké Meziříčí,
sobota 1. 10. 13:00 – 18:00, neděle 2. 10. 13:00 – 18:00
SPOLEČNÍ VYSTAVOVATELÉ V SÁLE HASIČSKÉ ZBROJNICE – VELKÉ MEZIŘÍČÍ
Nad Gymnáziem 464 (sál hasičské zbrojnice), Velké Meziříčí,
sobota 1. 10. 9:00 – 17:00, neděle 2. 10. 9:00 – 17:00

VÝROBCE NETRADIČNÍCH HUDEBNÍCH NÁSTROJŮ – TOMÁŠ DUFEK
Dolní Radslavice 2, Velké Meziříčí, sobota 1. 10. 9:00 – 17:00
TVOŘÍME S VERČOU, TVOŘÍME S LÁSKOU – VERONIKA NETOLICKÁ
Mostiště 34, Velké Meziříčí, neděle 2. 10. 9:00 – 15:00

zdroj: pexels.com
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LETOŠNÍ VELKOMEZIŘÍČSKÉ KULTURNÍ LÉTO JE U KONCE

Přihlašování do kroužků
bude spuštěno

Přihlašování do kroužků
bude spuštěno

1.9.20221.9.2022
na stránkách

www.dozavm.cz
na stránkách
www.dozavm.cz

Katapult revival ZnojmoZahrada

Litrpul
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NEJPRVE MUSÍM NAJÍT TEP VELKÉHO 
MEZIŘÍČÍ A VŠECH TŘÍ SVĚŘENÝCH 
FARNOSTÍ  A NAUČIT SE HO POSLOUCHAT, 
ŘÍKÁ KNĚZ JIŘÍ KAŇA
Nový duchovní pro Farnost Velké Meziříčí, který nedávno oslavil 35. kněžství, k nám přišel v srpnu z Blan-
ska. Pracoval v realizačním týmu brněnského biskupa, studoval postgraduál v zahraničí a je odkojen folkló-
rem. Co ještě na sebe prozradil, se dozvíte v následujících řádcích.

Přibližte prosím čtenářům trochu více 
váš život. Kde a co jste studoval, odkud 
jste nebo jaké bylo vaše nejoblíbenější 
působiště?

Pocházím z  Dolních Bojanovic. Od-
maturoval jsem na gymnáziu v  Hodoní-
ně a  pak jsem šel studovat na jednu ze 
dvou vysokých škol v ČSSR, na které bylo 
možné připravovat se na duchovní službu 
kněze. Nacházela se v  Litoměřicích, ale 
nebyla součástí univerzity, protože tomu 
nepřál režim. Po pěti letech jsme tedy do-
stali jen absolutorium bez titulu. Studia 
jsem dokončil v  roce 1987, ale mezitím 
jsem ještě absolvoval dvouletou vojnu.

V roce 1987, po vysvěcení na kněze 
v  brněnské katedrále, jsem nastoupil 
na zaučenou do farnosti Brno  – Kře-
nová. V  roce 1990, kdy se změnil re-
žim, jsem byl ustanovený jako kaplan 
na Petrov, kde se po letech útlumu, 
zaviněném tehdejší státní politikou, 
obnovovalo biskupství. Nový brněn-
ský biskup si vytvářel realizační tým, 
do kterého si vybral i mě. Měl jsem na 
starosti hlavně vzdělávání  – církev-
ní školy, výuku náboženství, přípravu 
vyučujících, pomůcky. V  té době jsem 
se mimochodem poprvé setkal s mno-
ha dnešními meziříčskými farníky, 

kteří se zapojovali do různých kur-
zů a  v  našem kraji jsem se pohyboval 
u  zakládání církevních škol v  Třebíči, 
Jihlavě a  Žďáru nad Sázavou. A  když 
už hektická porevoluční doba trochu 
povolovala, získal jsem stipendium ke 
studiu v  zahraničí. Odjel jsem tedy do 
Itálie a  na Papežské Lateránské uni-
verzitě studoval tři roky specializaci. 
Byla to vzácná příležitost naslouchat 
moudrým lidem, poznat mnoho přátel 
z celého světa, naučit se jejich jazyky. 
V roce 2000 jsem se vrátil a byl usta-
novený do Blanska, kde jsem zůstal až 
do letošního roku.

Jiří Kaňa přišel do velkomeziříčské farnosti z Blanska.
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Chtěl jste být odjakživa knězem nebo 
jste jako malý snil o  jiném povolání? 
Z  jakého důvodů jste se stal duchov-
ním?

To je velmi těžká otázka, podobná té, 
když se někoho zeptáte, proč jej baví ně-
jaký koníček. Člověk to ví, ale neumí říct 
proč. U  mě se asi sešla spousta vlivů. 
Vyrůstal jsem na vesnici, která je hodně 
kulturní, společenská, kde se folklór při-
rozeně propojuje s  křesťanstvím. Sám 
jsem hrával v cimbálové muzice, v míst-
ním orchestru a  s  kamarády něco jako 
country folk grass. Ale moji volbu po-
volání asi ovlivnil nejvíc praktický křes-
ťanský život v rodině, na vesnici, kultura, 
příklady lidí kolem, včetně kněží.

O jakém povolání jsem jako dítě snil? 
Asi o každém, které mě tehdy zaujalo.

Co vše je náplní vaší práce? Chystáte 
mimo kázání i nějaké kurzy a přednášky?

Je spousta možností, ale zatím se 
seznamuji s  místním prostředím. Budu 
mít ucho na tepu doby, jak jsem jednou 
slyšel hezké přirovnání, poznávat lidi, 
seznamovat se s  prostředím, zvyklost-
mi… a podle toho postupovat dál. Takže 
nejprve musím najít tep Velkého Meziří-
čí a všech tří svěřených farností (kromě 
naší ještě netínské a borské) a naučit se 
ho poslouchat.

Čemu se rád věnujete ve svém volném 
čase?

Co je to volný čas (smích)? Teď se v še-
desáti letech musím učit žít v novém pro-
středí, seznamovat se s novými lidmi, a to 
vezme hodně času – kterého ale nelituju! 
V minulých farnostech jsem se také vždy 
po nějaké době zorientoval, tak věřím, že 
si poradím i zde. Volna můžu využít k po-
znávání okolí a  navíc mám také teď blíž 
k přátelům z Vysočiny.

Navštěvujete rád místa na Vysočině za 
účelem rekreace?

Na Vysočině znám spoustu dalších 
míst. Namátkou: pod Zelenou horou 
slouží dobrý člověk, otec Vladimír Zá-
leský, kterého jsem kdysi zase já střídal 
v Blansku, v Třebíči jsem byl na student-
ské praxi, na Telčsku jsme měli táboro-
vou základnu, mládež jezdí do Osové 
Bítýšky, v  Třešti teď slouží blanenský 
rodák, kněz Martin Mokrý. A  aby toho 
nebylo málo, tak se mnou teď v  Mezi-
říčí slouží další blanenský odchovanec, 
jáhen Jirka Dyčka. Toto propojení dvou 
nedalekých regionů, Moravského Krasu 
a  Vysočiny, ale do určité míry předpo-
věděl už básník František Halas, který 
o svém rodném Kunštátě na Blanensku 

napsal známý verš, že to je kraj, kde „Vy-
sočina nabírá dech a  pole skládají slib 
chudoby“.

Jak moc znáte Velké Meziříčí a  jak se 
vám město zatím líbí?

Jsem zde sice pár týdnů, ale snažím se 
poznávat lidi, kraj i dění v něm, abych tu 
byl čím dál méně hostem a čím dál více 
domácím. Díky elektrokolu můžu toto 
seznamování zrychlit a  využít k  tomu 
i cyklostezky.

Nevadí vám, že se musíte takhle stěho-
vat? Jaký to má smysl?

Naše služba je pochopitelně posta-
vená na vztazích. Proto je stěhování 
kněze z  farnosti do farnosti vždy slo-
žitější proces. Navenek se zdají tyto 
přesuny zvláštní, ale je potřeba si 
uvědomit, že souvisejí i  se současným 
podstavem duchovních. Nejsou to tedy 
manýry nadřízených, ale často prosté 
improvizování pro zajištění duchov-

ní služby. Možná bych měl vysvětlit, 
že místo pro službu kněze určuje bis-
kup diecéze. Žádný kněz totiž nemůže 
existovat na volné noze, ale musí být 
„inkardinovaný“, tedy „přivtělený“ do 
konkrétní diecéze. V  našem případě je 
to diecéze brněnská, pokrývající území 
od Telče, Jihlavy a Žďáru přes Letovice 
a Rousínov, Znojmo a Mikulov až k Ho-
donínu.

 

Je něco, co byste rád vzkázal čtenářům?
Těším se na všechna setkání a  se-

tkávání ve dnech všedních i svátečních, 
smutných i radostných. Potkávat se bu-
deme určitě nejen v kostele.

A  protože kněze mimo jiné „živí ká-
zání“, tak se jednoho dopustím na závěr 
našeho rozhovoru: „Když máte někoho 
rádi, nepočítejte ztráty. Když je začne-
te počítat, odstříháváte se od lásky, od 
dobra a začne to klouzat. Počty do sku-
tečné lásky nepatří.“

Děkuji za rozhovor.
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Jan Hladík, Velké Meziříčí, 75 let, 29. 7. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 6. 8. 2022 s panem Janem 
Hladíkem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Josef Zeman, Nový Telečkov, 83 let, 30. 7. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 6. 8. 2022 s panem Josefem 
Zemanem z Nového Telečkova.

Zarmoucená rodina

Jindřiška Chloubová, Velké Meziříčí, nedožitých 93 let, 1. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 8. 8. 2022 s paní Jindřiškou 
Chloubovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Petr Navrátil, Velké Meziříčí, 72 let, 2. 8. 2022

Růžena Horká, Velké Meziříčí, 86 let, 6. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projevené 
kondolence při posledním rozloučení dne 12. 8. 2022 s paní Růženou 
Horkou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Marie Nemeškalová, Velké Meziříčí, 79 let, 11. 8. 2022

Josef Weinhöfer, Zadní Zhořec, 86 let, 13. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast a  proje-
vené kondolence při posledním rozloučení dne 20. 8. 2022 s panem 
Josefem Weinhöferem ze Zadního Zhořce.

Zarmoucená rodina

Zdeněk Pešek, Mostiště, 70 let, 16. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast a  proje-
vené kondolence při posledním rozloučení dne 27.  8.  2022 s  panem 
Zdeňkem Peškem z  Mostišť. Velké díky patří pracovnici pohřební 
služby, paní Komínkové, za veškerou pomoc.

Zarmoucená rodina

Jiří Duda, Velké Meziříčí, nedožitých 83 let, 19. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast a  proje-
vené kondolence při posledním rozloučení dne 27.  8.  2022 s  panem 
Jiřím Dudou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Anna Tomanová, Radostín, 84 let, 23. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast a  proje-
vené kondolence při posledním rozloučení dne 30.  8.  2022 s  paní 
Annou Tomanovou z Radostína.

Zarmoucená rodina

Zdeněk Glósar, Velké Meziříčí, 79 let, 27. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a  známým za účast a  proje-
vené kondolence při posledním rozloučení dne 2.  9.  2022 s  panem 
Zdeňkem Glósarem z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Marie Perničková, Velké Meziříčí, 89 let, 30. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast a projeve-
né kondolence při posledním rozloučení dne 5.  9.  2022 s  paní Marií 
Perničkovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Františka Klimentová, Radkov, 84 let, 1. 9. 2022

Petr Navrátil, Velké Meziříčí, 72 let, 2. 8. 2022
Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým, kteří se v tak hojném 
počtu zúčastnili posledního rozloučení s p. Navrátilem dne 12. 8. 2022, 
zároveň děkujeme za projevené kondolence a květinové dary.

Zarmoucená rodina
Poděkování HZS a SDH
Velké poděkování patří členům HZS Velké Meziříčí, členům Svazu dob-
rovolných hasičů z místní organizace a okolí i všem složkám HZS Kraje 
Vysočina, kteří se důstojně a se všemi poctami rozloučili s p. Petrem 
Navrátilem dne 12.  8.  2022. Děkujeme bývalým spolupracovníkům 
směny „B“ za velkou oporu a pomoc.

Rodina Navrátilova

V času nedožitých 80. a 85. 
narozenin vzpomínáme
na naše drahé rodiče, paní 
Helenu Jánovou a pana
Bohuslava Jána 
z Dolních Heřmanic.

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD 

Proč osud byl tak krutý
a nenechal Tě žít,
proč jsi musel, náš drahý,
od nás odejít.

Dne 12. září vzpomeneme čtvrté výročí úmrtí 
manžela a tatínka,
pana Josefa Ryanta z Velkého Meziříčí.

S láskou vzpomínají manželka,
dcera a syn s rodinami.

Dne 11. srpna by oslavil 73. narozeniny
pan Karel Bartík z Pustiny.

Na konci světa stojí strom,
má už svá léta a v koruně ptáky.
Až ho najdu, poznám, že je to on…
a zůstanu s ním stát taky.
…a již je tomu 18 let, kdy jsi našel svůj strom…

S láskou vzpomíná rodina.

Před dvaceti lety, dne 20. září 2002, opustila 
nejen svou milovanou rodinu, ale i ty všechny, 
kteří ji měli rádi a dodnes na ni vzpomínají, 
paní profesorka Marie Žáková Mezlíková 
z Velkého Meziříčí.
Přes složitý život byla a zůstává příkladem 
osobní statečnosti, laskavosti i nezištné 
pomoci potřebným. 
Její životní cestu vrchovatě naplňovala živá 
víra, láska k Bohu a k lidem.

V hluboké úctě Alena Blahová

Čas rychle ubíhá, ale bolest v našich srdcích
je stále stejně hluboká…

Dne 10. září 2022 to bude již 10 let,
co nás navždy opustil pan Zdeněk Večeřa
ze Lhotek.

S láskou vzpomíná manželka a děti
s rodinami.

Dne 10. září vzpomeneme 2. výročí od úmrtí naší milované
manželky, maminky, babičky a prababičky, paní Aleny Bořecké.

S láskou stále vzpomíná manžel Josef a dcera Renata s rodinou.

Kdo jste je znal, vzpomeňte s námi.

Synové Petr a Bohuslav s rodinou
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ODEŠEL KAMARÁD

V pátek 12. 8. 2022 se dobrovolní i pro-
fesionální hasiči naposledy rozloučili 
s  dlouholetým členem sboru dobro-
volných hasičů a  hasičem ve výslužbě, 
s Petrem Navrátilem.
Jeho vstup do SDH se datuje od 1. 1. 1965. 
Vyučil se automechanikem a po vojenské 
základní službě krátce pracoval v  míst-
ním autoservisu. Když se v  roce 1972 
začala utvářet stálá služba na ohlašovně 
požárů, neváhal a přihlásil se jako ucha-
zeč o tuto službu. Jako dobrovolný hasič, 
navíc vyučený, měl všechny předpoklady 
k  přijetí. A  tak 1.  února  1972 nastoupil 
jako jeden ze čtyř průkopníků, a  stal se 
tak požárníkem z povolání. Plat v té době 
nebyl nejvyšší. 1650,– hrubého nebylo 
moc, ale to pro něj bylo až druhořadou 
záležitostí. Hlavní bylo, že chtěl vykoná-
vat, po čem toužil, což se mu vyplnilo.

Služba byla vykonávaná ve staré, dnes 
již zaniklé, zbrojnici za kostelem, v  mís-
tech, kde nyní stojí tělocvična základní 
školy. Podmínky nebyly nejlepší. Místa na 
dvě garáže, k  tomu malá místnůstka na 

zázemí služby. Sloužilo se ve třech smě-
nách po 24 hodinách. Náplní práce bylo 
nejen zajišťovat ohlašovnu požárů, ale 
i udržovat techniku v akceschopném sta-
vu. Tenkrát to byla technika ze třicátých 
let CAS-16 Praga RN a  dopravní vozidlo 
AS-16 stejné značky. S  těmito vozidly si 
náramně rozuměl a nedal na ně dopustit.

V  případě požárního poplachu bylo 
nutné rozezvučet městské sirény a svo-
lat ostatní dobrovolné hasiče. Sirény se 
ovládaly tlačítkem na bývalé budově spo-
řitelny. Tam bylo třeba doběhnout, rozbít 
ochranné sklíčko a 2x spustit sirény. Poté 
se vrátit a s ostatními vyjet k zásahu.

Naštěstí tento stav netrval dlouho. 
V té době již byla před dokončením nová 
zbrojnice v  ulici Nad Gymnáziem. Stě-
hování a  slavnostní otevření proběhlo 
v roce 1973. To už se začala psát jiná ka-
pitola hasičského dění.

Přibyla novější technika, vedle té stá-
vající to byla cisterna CAS  – 25 Š 706 
a  Avia DVS  – 12. Později ještě přibyla 
CAS-32 T-148. Veškerou tuto techni-
ku měl Petr v malíku. Bylo‑li třeba něco 
opravit, vyměnit, či vylepšit, byla to jeho 
parketa. Při hašení požárů byl velice obě-
tavý a  pomáhal zachraňovat nejeden 
lidský život. A  bylo jedno, zda ten den 
sloužil, nebo měl volno. Zkrátka to byl 
hasič tělem i duší a vždy se řídil pradáv-
nou myšlenkou „Bohu ke cti, bližnímu ku 
pomoci“.

Nikdy neodmítl nikomu pomoci. Ať už 
to byla porucha auta, motocyklu nebo ji-
ného zařízení, mohl‑li pomohl, nebylo‑li 
to v  jeho možnostech, pomohl alespoň 
radou, nebo se angažoval v  hledání po-
moci jinde. V  kolektivu hasičů byl velice 
oblíbený, dokázal pobavit a zahrát na svůj 
oblíbený akordeon při různých setkáních.

Nechyběl u žádné akce, které se v rámci 
SDH konaly. Jen namátkou to byla: přístav-
ba garáží zbrojnice  – I. etapa, nadstavba 
zbrojnice – II. etapa, rozšíření prostoru před 
zbrojnicí, budování hřiště u zbrojnice, uve-

dení do chodu parní stříkačky pro ukázku ke 
110. výročí a řada dalších akcí.

Za svoji aktivní činnost byl v rámci SH 
ČMS (Sdružení hasičů Čech Moravy a Slez-
ka) několikrát vyznamenán, opět jen na-
mátkou: medailí za příkladnou práci v roce 
1981, medailí za zásluhy v roce 1990, me-
dailí za mimořádné zásluhy v  roce 1998, 
Řádem Sv.  Floriána v  roce 2011 a  v  roce 
2015 obdržel titul Zasloužilý hasič, což je 
nejvyšší vyznamenání SH ČMS.

Od HZS ČR Kraje Vysočina obdržel 
poděkování za záchranné práce při hro-
madné dopravní nehodě na D1 u Jihlavy 
dne 20.  3.  2008 a  po 30 letech služby 
obdržel pamětní medaili za věrnost.

Aktivní službu u HZS ČR ukončil po od-
sloužených úctyhodných 37 letech, kdy 
k 31. 12. 2009 odešel nejprve do výsluhy 
a  později do důchodu. Hasičinu však na 
hřebík nepověsil. Dál byl aktivním členem 
sboru, a co víc, byl členem dobrovolné vý-
jezdové jednotky obce Velké Meziříčí.

Do stavu manželského vstoupil roku 
1976, kdy se oženil s  manželkou Ma-
ruškou, se kterou se seznámil shodou 
okolností při evakuaci z  jejich rodinného 
domku při velké vodě v ulici Na Příkopech. 
Spolu vychovali dvě děti a dočkali se čtyř 
vnoučat. Rodinu miloval stejně jako ona 
jeho a byli si vzájemnou oporou. Když po-
čet vnoučat převyšoval počet míst v jeho 
autě, neváhal a pořídil auto větší, neboť 
by nepřenesl přes srdce, aby některé zů-
stalo doma a  nemohlo se zúčastnit vý-
letů za poznáním i zábavou. Spolu si pak 
užívali krásné chvíle společných zážitků.

Bohužel zákeřná nemoc zhatila jeho 
další plány a  veškeré naděje. Zemřel 
v  kruhu rodinném v  noci 2.  srpna  2022 
ve věku 72 let.

Takový byl náš Peťka. Čest jeho pa-
mátce.

Hlubokou soustrast rodině a  velké 
poděkování za podporu, pochopení a tr-
pělivost při jeho náročném povolání.

Lubomír Chadim SDH VM

Alena a Karel Vidlákovi
a

 Božena a Karel Krejčovi

Ke dni 8. září 2022 srdečně blahopřejeme u příležitosti
významného životního jubilea – diamantové svatby „60“.

Přejeme pevné zdraví a hodně sil do dalších let.
                                                 Celá rodina
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Prodáváme 20ti týdenní ku-
řice, začínají nést. Celoročně 
prodáváme výhodně směs 
pro nosnice a králíky. Nyní 25 
kg za 330 Kč (prodáváme od 9 
do 19 hodin vždy po telefonic-
ké domluvě). 
Tel.: 737 477 773, Hrbov 42

Pronajmu zahradu o výměře 
780 m2 ve Velkém Meziříčí u 
sportovního areálu U Světlé. 
Přístup a příjezd z ulice Spor-
tovní. Tel.: +420 603 263 717

Prodám levně suché řezivo, prk-
na a fošny. Tel.: 608 904 909, 
truhlarstvi.dvorak@gmail.com

Koupím československé du-
káty a jiné zlaté mince. 
Tel.: 778 080 060

Prodám štípané dřevo – dub, 
buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a okolí, dům, 
byt, st. pozemky, pole, lesy, i 
v exekuci, platba v hotovosti. 
Tel.: 605 054 470

Vykupuji kulatinu i dřevo „na 
stojáka“, které pokácíme, od-
voz zajištěn. Tel.: 731 457 371

Půjčím štípací a řezací auto-
mat. Tel.: 731 457 371

Nabízíme těžbu dřeva harves-
torem, ruční těžba, vyvážení 
dřeva, odvoz a výkup dřeva. 
Možnost i za odvoz dřevní 
hmoty. Tel.: 731 457 371

Koupím vojenskou výstroj např: 
vysouvací nože, tropické klo-
bouky, oblečení pískové zelené, 
modré barvy, kanady boty oko-
vané-plátěné, maskáče, mu-
niční bedny, bundy s kožichem, 
ruksaky. Nabídněte cokoliv i po-
škozené! Volejte nebo prozvoň-
te na tel.: 732 400 672. Děkuji.  

Dobrý den, mám zájem o kou-
pi garáže ve Velkém Meziříčí 
a blízkém okolí. Pokud zva-
žujete prodej garáže, prosím, 
zavolejte mi. S případným 
vyklízením rád pomůžu. Dále 
pokud víte o někom, kdo by 
rád prodal garáž, nabízím od-
měnu za doporučení 5 000 Kč. 
Děkuji. Tel.: 608 368 532

Koupím moped Stadion/Jawe-
tta/Pionýr. Tel.: 771 22 11 12

Nabízím k pronájmu byt 2+1 
ve Velkém Meziříčí. 
Tel.: 724 879 690

Nabízím k pronájmu garsonku 
ve Velkém Meziříčí. 
Tel.: 724 879 690

Vykupuji kůrovcovou kulatinu 
jakékoliv množství, odvoz za-
jištěn. Tel.: 731 457 371

Nabízíme zpracování (nařezá-
ní, naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Provádím veškeré malířské 
a natěračské práce. 
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (ští-
pané). Tel.: 605 054 470

Prodám suché palivové dřevo, 
smrkové cena od 1 090 Kč za 
metr. Nabízíme i přepravu dlou-
hé kulatiny. Tel.: 605 054 470

Koupím stavební pozemek ve 
VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Nabízíme sečení a úpravy za-
hrad. Tel.: 605 054 470

Koupím staré hračky, šlapa-
cí autíčka, pivní lahve s ná-
pisem, plechovice od olejů, 
motocykly a součástky k nim, 
tel.: 732 400 672. Děkuji.

SOUKROMÁ 
INZERCE

Horácké autodružstvo Velké 
Meziříčí letos slaví své 60. 

výročí vzniku, a  je to již 30 let, 
co se stalo samostatnou firmou 
a  zároveň značkovým servisem 
vozů ŠKODA.

Horácké autodružstvo Velké Meziříčí slaví 30 let

Horácké autodružstvo vzniklo 
roku 1951 v Třebíči. O jedenáct let 
později v roce 1962 byla otevřena 
provozovna ve  Velkém Meziříčí 
jako součást třebíčského auto-
družstva. V  té době se velkome-
ziříčský autoservis specializoval 
na opravy nejen automobilů ŠKO-
DA, ale i Wartburg, Trabant a Fiat. 
V  osmdesátých letech 20. století 
prošel areál Horáckého autodruž-
stva Velké Meziříčí velkou stavební 

rekonstrukcí. Udělala se plynofi-
kace a  postavila budova dnešní 
kotelny, karosárny a  mechanické 
dílny.

Roku 1992 se Horácké auto-
družstvo Třebíč rozpadlo na  pět 
samostatných družstev – auto-
družstvo Třebíč, autodružstvo Ří-
čany, kovodružstvo Třebíč, auto-
družstvo Znojmo a  autodružstvo 
Velké Meziříčí. 

 Horácké autodružstvo je auto-
rizovaným servisem vozů ŠKODA 
a  užitkových vozů Volkswagen, je 
členem sítě servisních partnerů 
a  nabízí všem nezávislým oprav-
cům kompletní sortiment 

ŠKODA a  VW originální díly 
v  programu NORA. Patří mezi 
stabilní prodejce nových osobních 
vozů ŠKODA na Vysočině a je cer-
tifikovaným dealerem ojetých vozů 
v  rámci programu ŠKODA Plus. 
Součástí Horáckého autodružstva 
je i  pobočka ve  Velké Bíteši, kte-
rá nabízí servis vozidel ŠKODA, 
Volkswagen a dalších. Čerpací sta-
nice, která se nachází přímo v are-
álu autodružstva, nabízí veškerá 
paliva včetně LPG a  CNG a  také 
dobíjecí stanici pro elektro auto-
mobily. Nově je u ní otevřený také 
bufet s  rychlým občerstvením. 
Lidé mohou taktéž využít mycí 

linku, která v minulém roce prošla 
rekonstrukcí. 

V  současnosti Horácké auto-
družstvo Velké Meziříčí má 50 
zaměstnanců a  pokrývá veškeré 
služby spojené se značkou ŠKO-
DA a užitkových vozů Volkswagen. 
„Jsme rádi, že jsme našim zákaz-
níkům schopni poskytnout úplný 
servis, od nového auta až po kom-
pletní údržbu. Letos naše auto-
družstvo slaví 30. výročí a  já bych 
touto cestou rád poděkoval za-
městnancům za jejich svědomitou 
práci a zákazníkům za jejich důvě-
ru,“ říká předseda představenstva 
Martin Habán. 

 www.horacke-vm.cz
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Velké Meziříčí 87.9 FM  90.1 FM  R-VYSOC

NATANKUJTE  
ZADARMO
Po celé září vyhrávejte v našem  
vysílání poukázky na pohonné hmoty  
v hodnotě 1 000 Kč!

s Českým rozhlasem Vysočina
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vlastně ne pro knihovnu, ale pro autorku těchto řádků je pořádně těžké 
napsat tenhle článek. Uznejte. Chci se tak trochu vrátit k tématu, které 
jsem vám, milí čtenáři, předestřela už koncem minulého školního roku. 
A o to vlastně jde! Máme září a s ním i naši nabídku aktivit pro školy. 
Hned nadvakrát byla řeč o tom, co v knihovně mohou prožít děti z ma-
teřinek. A teď snad na jeden zátah dáme menu pro žáky škol základních.

Nabídky v  plné parádě již vyučující na-
leznou nejen na stránkách www.knihov-
navm.cz, ale také v  klasické poště. Lze 
též nahlédnout do červnového a červen-
cového čísla měsíčníku. Nejprve jsem se 
tehdy pustila do BESED. Některé jsou tak 
akorát pro předškoláky i  prvňáčky. A  je 
to! Přesně takhle jsme nazvali novinku, 
která snad ukáže, že dítka jsou zručněj-
ší, než slavní kutilové Pat a Mat. Zrovna 
tak poprvé zakládáme Naši kapelu, s níž 
od zkoušek orchestru dojdeme až ke 
koncertu! Zůstává evergreen O  Jazýč-
ku, který zoufale hledá ztracené zoubky 
a cestou toho zažije až až. Nesmí chybět 
Ti exoti. Velkou mapu světadílů osídlíme 
jejich zvířecími obyvateli. Ty si také ze-
vrubně proklepneme. Beseda O Budulín-
kovi vlastně vůbec není o něm. Klasický 
příběh poskytl pouze rámec povídání 
o situacích, s nimiž si musí každý Budulí-
nek poradit, aby byl v bezpečí. Nácvik vo-
lání na čísla záchrany, desatero nástrah 
přírody, obrana před šikanou i  malé do-
pravní hřiště.

Druháky a  třeťáky možná pohltí to, 
co bylo Tehdá za praotce Čecha, Kroka 
a  jeho dcer, Přemysla Oráče. Případně 
mohou otevřít Atlas monster. To nedáv-
no zesnulý majitel panství zanechal truh-
lu, ve které byl nalezen jeho tajuplný at-
las s podivuhodnými bytostmi. Vykreslil 
je do takových podrobností, jako by je 
sám potkal! Třetí třídy se mohou také 
utkat ve znalostech Abecedy. Tohle je 
skutečně matoucí název! Ujišťuji vás, že 
pro mrňata tyhle hrátky opravdu nejsou.

Ostatně Hravý svět M. M. je dokon-
ce určen nejen pro třetí, ale i pro čtvrté 
třídy. Jde o  laskavé setkání s  Machem 
a  Šebestovou, Žofkou a  dalšími hrdiny 
Miloše Macourka. Těmto dvěma roční-
kům lze doporučit také hledání odpově-
di na otázku Živá nebo mrtvá? Popěvky, 
přísloví, pranostiky, hádanky, jazykolamy, 
rozpočítadla, škádlivky… zkrátka ústní 
lidová slovesnost v atraktivním kabátku.

Nebo co třeba Vesmír na vlastní kůži? 
Módní přehlídka planet, vesmírný kolo-
toč, střelba do Černé díry, start raketo-

plánu, oblékání kosmonauta, živý model 
měsíčních fází.

Čtvrté a páté třídy by mohl oslovit Boj 
o vlast. Hádalo se Slezsko, Čechy a Mo-
rava o  to, kdo je nejlepší. Nakonec se 
spustila vědomostní pranice o každý kraj. 
Velmi pestrá a akční záležitost! Můžeme 
též doporučit Komiks, ovšem žádnou 
poklidnou četbu nečekejte. Zato tvorbu 
japonského komiksu na téma českých 
pohádek docela určitě. Nevybrali jste si? 
To je horor! No vážně, takhle se jmenuje 
novinka pro kolektivy s  pevnými nervy, 
které chtějí zažít horor na vlastním těle 
a všemi smysly! Hmatovka hnusu, vizuál-
ní pexeso, únik pod časovým tlakem, te-
orie děsu s prožitkem a špetka selského 
rozumu. Páťáci jej mohou zúročit také při 
setkání se slavnými detektivy a při pro-
měně v  jejich kolegy. Detektivka nabízí 
třeba luštění šifer Polybiův čtverec nebo 
Atbaš či odebírání vlastních otisků prstů. 
V lehčím tónu se nese Cestovatel Bloudil. 
Hod kostkou diktuje, jaká dobrodružství 
na cestách Evropou prožijete. Jde ale též 
o test základních zeměpisných znalostí či 
přehlídku neobvyklostí daných zemí.

Pětka, šestka i  sedmička může vyra-
zit za Karlem IV. Poodhalit strasti a slasti 
Otce vlasti. To je to, oč tu běží! Ve stylu 
panovníkově postavíme hladovou zeď 
z cihel. Půvab tkví v  jejím rozebírání dle 
zájmu přítomných pánu a  dam o  jed-
notlivá témata skrytá právě v nich. Tato 
beseda se do nabídky pro velký úspěch 
vrací, zrovna jako Zlatý křížek. Na stanici 
je poněkud mrtvo. Náčelník tedy zavelí 
otevřít pomníčky! Vyřeší nezkušení de-
tektivové starou vraždu? Smrt půvabné 
dívky z  Martinic jistě nebyla přirozená. 
Pracovat budou s  velkomeziříčskou po-
věstí a místními historickými reáliemi.

Tak to vidíte, zase napůl! Předepsaný 
rozsah textu je neúprosný, takže o  pro-
gramech, divadlech či návštěvách školá-
ků zase příště. Pro knihovnu… vlastně ne 
pro knihovnu, ale pro autorku je zkrátka 
nejen tentokrát, ale naprosto vždycky, 
pořádně těžké napsat KRÁTKÝ článek.

Ivana Vaňková

SOCIÁLNÍ 
SLUŽBY 
MĚSTA VELKÉ 
MEZIŘÍČÍ

PRO KNIHOVNU…

Středeční odpoledne 3.  srpna patřilo 
i přes nepřízeň počasí mezi to zábavné. 
V naší DPS se uskutečnilo grilování pod 
taktovkou naší pečovatelky Radky Spá-
čilové a jejího syna Milana Spáčila. Pan 
Milan je mezi klienty oblíbený, protože 
zde každý měsíc vede sociálně aktivi-
zační setkávání, kdy naši senioři tré-
nují paměť, hrají hry, řeší kvízové úlohy, 
povídají si či zpívají. Paní Radka všem 
zajistila výborné občerstvení v podobě 
šťavnatých klobásek, které grilovala 
před okny DPS. Klienti si tak společně 
poseděli v  jídelně, kde si povídali, vy-
pili kávu a  hlavně si pochutnali. Zájem 
byl velký, účast tak byla hojná. Přišlo  
20 obyvatelů DPS a  těm, co se nedo-
stavili, pak naše šéfkuchařka roznesla 
klobásky po bytech. Za klienty Radce 
patří velké díky, bylo to fajn odpoledne 
a doufáme, že jej brzy zopakujeme.

Martina Kalábová, sociální pracovník 

KLIENTI ZAŽILI PRAVOU 
GRILOVAČKU



SPOLEČNOST www.velkomeziricsko.cz 23

Odznaky byly často pořizo-
vány při významných 
shromážděních či 
při příležitostech, 
jako bylo slav-
nostní zprovozně-
ní nových budov. 
A  tak zde máme 
připomínku na 
otevření kato-
lického domu 
v  červnu 1930 
či na otevření 
měřínské so-
kolovny 5.  srp-
na 1934. Nechybí 
ani odznak ze sjez-
du profesorů, abituri-
entů a  absolventů velko-
meziříčského gymnázia, který 
se uskutečnil 24. července 1938 v rámci 
Výstavy Horácka.

Časté také byly připomínky nejrůz-
nějších sokolských sletů, ať už to byl 
všesokolský slet v Praze roku 1912 či ju-
bilejní desátý slet v roce 1938. Dochova-
la se ale i  regionální připomínka tohoto 
tělocvičného spolku, a  to v podobě stu-
hy v barvách trikolóry, která nese nápis: 

„Oblastní slet tělocvičné jednoty Sokol ve 
Velkém Meziříčí 6.  června  1948“. S  nej-
větší pravděpodobností sloužila stuha 
jako dekorativní označení účastníka to-
hoto sletu.

Ve sbírkách nalezneme 
i  několik papírových vstu-

penek upomínajících na 
akce ve městě či ne-

dalekém okolí. Patří 
sem například svě-
cení hasičské stří-
kačky v  Rudíkově 
v  roce 1935, okrs-
kové cvičení Soko-

la v  Křižanově 
v  roce 1926, slavnost-

ní kladení základního kame-
ne tasovské školy roku 1947 
či otevření školy v  Hodově 
o dva roky později.

V  souboru nechybí 
ani několik artefaktů 
připomínajících ha-
sičský sbor. V  depo-
zitáři můžeme nalézt 
třeba hasičský odznak 
na nárameník, kte-
rý na sobě nese číslo 
19, což bylo číslo Krško-
vy velkomeziříčské župy. 

Patřil velkome-
ziříčskému to-
várníkovi Karlu 
Jelínkovi, který 
byl dlouhole-
tým župním dozorcem, následně také 
župním náčelníkem. Komu ovšem pa-
třila medaile za věrné služby, která je 
opatřena textem: „Bohu žij - vlasti služ 

- bližnímu pomáhej“, už dnes asi nezjis-
tíme. Ale 
dle štít-
ku, na 
kterém je 
u v e d e n o 

Velké Me-
ziříčí, byl 
oním vy-

znamenaným zřejmě 
někdo z místních.

Zajímavostí ve sbír-
ce je také psí známka 
z  Velkého Meziříčí, kte-

rá sice nespadá do 
kategorie odznaků, 

ale byla by škoda 
tento identifikač-
ní štítek s  pořa-
dovým číslem 80 
z  roku 1898 ne-

zmínit.

Text a foto:
Lucie Pavelcová

Od 19.  června do 31.  července  1938 se ve Velkém 
Meziříčí konala Výstava Horácka, která byla největší 
výstavou ve Velkém Meziříčí a onoho roku 1938 také 
největší výstavou svého druhu na Moravě. Cílem vý-
stavy bylo představit návštěvníkům hospodářský 
a kulturní rozvoj regionu jihozápadní Moravy. U pří-
ležitosti výstavy byl vydán také upomínkový odzná-
ček z kremnické mincovny, na kterém je vyobrazena 

silueta místního zámku. Expozice čítající zhruba 
50 tisíc metrů čtverečních byly umístěny nejen 
v nově zbudovaném výstavišti za gymnáziem, ale 
také ve školních budovách. Po předchozí domluvě 
bylo možné navštívit také zámek, kde byly k vi-
dění lovecké trofeje, obrazy či cenné tisky. Sou-
částí výstavy byly také podzámecké sádky se 
speciální expozicí věnovanou rybářství.

K těm spíše drobnějším předmětům našich sbírek můžeme zařadit soubor odznaků 
připomínajících sjezdy, srazy, významné události či osobnosti. Zajímavé jsou pro nás 
především ty, které mají přímou souvislost s Velkým Meziříčím. Zařadíme sem ale také 
několik papírových vstupenek, které sice odznaky nejsou, ale rovněž připomínají důleži-
té události ve městě a blízkém okolí.

DÍL 9: SBÍRKA ODZNAKŮ, MEDAILÍ 
A UPOMÍNKOVÝCH VSTUPENEK

ZE ZÁMKU

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE VÝSTAVA HORÁCKA
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ZVEME VÁS DO NAŠEHO
HOSPICOVÉHO BUTIKU

Dne 6.10.2022 14–20H
         a 7.10.2022 10–18H

Kde: předsálí kina
Velké Meziříčí

NAJDETE ZDE
SPOUSTU NOVÝCH

A ZNAČKOVÝCH VĚCÍ.

Do
m

ác

í hospic sv. Mikuláše

DOMÁCÍ HOSPIC SV. MIKULÁŠE

„Přijďte se obléci do dobrého skutku“

„Těšíme se
na Vás“
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KLIDNÉ VELKÉ MEZIŘÍČÍ

V komunálních volbách ve Velkém Meziříčí nemáte pouze jeden 
hlas, ale rovných 23 hlasů!
Když na hlasovacím lístku zakřížkujete celou kandidátku ODS 
spolu s TOP09 a nezávislými, dáte doktoru JUDOVI a jeho 
týmu všech těchto 23 hlasů.
Významně tak zvýšíte možnost, že se MUDr. Petr 
Juda stane starostou a spolu se svým týmem vrátí 
na radnici klid, pracovitost a zkušenosti.

VOLTE CHYTŘE!
aneb tři jednoduché kroky k tomu, jak ve Velkém Meziříčí 
co nejúčinněji pomoci prosadit ideály SPOLU.

1
2

3

PETR JUDA
KANDIDÁT NA STAROSTU
VELKÉ MEZIŘÍČÍ 2022

MUDr.

VOLEBNÍ 
PROGRAM

HLASOVACÍ LÍSTEK
Pro volby do zastupitelstva města ve dnech 23. a 24. září 2022

Město Velké Meziříčí

Do zastupitelstva se volí 23 členů

ODS spolu s TOP09 a nezávislými
Strana pokrokových lidí

Strana pořádku

1.  Karel Nováček, 66 let, marketér, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

2.  Jana Studená, 59 let, redaktorka, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

3.  Václav Levý, 40 let, majitel realit, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

4.  Ing. František Hlaváček, 55 let, funkcionář, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

5.  Petra Holemá, 19 let, prodavačka, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

6.  RNDr. Ivan Polesný, 52 let, podnikatel, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

7.  Mgr. Vojtěch Pech, 46 let, knihovník, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

8.  Antonín Canoch, 47 let, skladník, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

9.  Hana Nudná, 33 let, aktivistka, Velké Meziříčí,      

 bez politické příslušnosti

10. MVDr. Stanislav Miller, 30 let, obchodní zástupce, Velké Meziříčí,    

 bez politické příslušnosti

11. Jiří Natolický, 68 let, důchodce, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

12.  Kateřina Konečná, 22 let, v domácnosti, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

13. Ing. Josef Vondrášek, 77 let, důchodce, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

14. Roman Procházka, 81 let, důchodce, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

15.  Mgr. Pavlína Nitrová, 48 let, účetní, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

16.  Marta Semelová, 50 let, ekonomka, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti, nezávislý kandidát

17.  Ing. Ivoš Pojízdný, 37 let, učitel autoškoly, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

18.  Martin Halík, 19 let, student, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

19.  Jan Klán, 64 let, trenér, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

20.  Vladimír Berkovec, 49let, ředitel, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

21.  Soňa Marková, 71 let, důchodkyně, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

22.  Marek Jarý, 23 let, student vojenské akademie, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

23.  Jan Štětina, 51 let, konzultant, Velké Meziříčí,  

 bez politické příslušnosti

1.  Karel Nováček, 66 let, marketér, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

2.  Jana Studená, 59 let, redaktorka, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

3.  Václav Levý, 40 let, majitel realit, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

4.  Ing. František Hlaváček, 55 let, funkcionář, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

5.  Petra Holemá, 19 let, prodavačka, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

6.  RNDr. Ivan Polesný, 52 let, podnikatel, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

7.  Mgr. Vojtěch Pech, 46 let, knihovník, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

8.  Antonín Canoch, 47 let, skladník, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

9.  Hana Nudná, 33 let, aktivistka, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

10. MVDr. Stanislav Miller, 30 let, obchodní zástupce, Třebíč,   

bez politické příslušnosti

11. Jiří Natolický, 68 let, důchodce, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

12.  Kateřina Konečná, 22 let, v domácnosti, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

13. Ing. Josef Vondrášek, 77 let, důchodce, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

14. Roman Procházka, 81 let, důchodce, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

15.  Mgr. Pavlína Nitrová, 48 let, účetní, Třebíč,  

 bez politické příslušnosti

1.  Juda Petr MUDr., 63 let, lékař, Mostiště,  

 ODS

2.  Hrabálek Tomáš, 47 let, jednatel společnosti, Velké Meziříčí,  

 ODS

3.  Peterková Zdeňka, 64 let, vedoucí živnostenského odboru, Velké Meziříčí,  

 ODS

4.  Beneš Libor MUDr., 59 let, lékař, Velké Meziříčí,  

 ODS

5.  Rapušák Tomáš Mgr., 53 let, manažer, Velké Meziříčí,  

 ODS

6.  Přibylová Blanka Ing., 63 let, manažerka hotelu, Velké Meziříčí,  

 ODS

7.  Velička Petr Ing., 46 let, architekt, vysokoškolský učitel, Velké Meziříčí,  

 ODS

8.  Kutnerová Diana JUDr., DiS., 66 let, právník, Velké Meziříčí,  

 TOP 09

9.  Karásek Luděk Ing., 48 let, výkonný ředitel pro EMEA, Prysmian group,  

 ELEVATOR BU,Velké Meziříčí, ODS

10.  Nováček Stanislav, 22 let, student, Velké Meziříčí,  

 ODS

11.  Houdek Stanislav, 54 let, živnostník, Velké Meziříčí,  

 ODS

12.  Žaba Ondřej, 26 let, trenér volejbalu, Mostiště,  

 ODS

13.  Munduch Pavel, 52 let, OSVČ,Velké Meziříčí,  

 BEZPP

14.  Hladík David Mgr., 46 let, právník, Velké Meziříčí,  

 TOP 09

15.  Rosický Jakub, 28 let, referent nákupu, Velké Meziříčí,  

 ODS

16.  Stupka Patrik, 20 let, student, Svařenov,  

 ODS

17.  Suchá Dagmar Mgr., 65 let, učitelka, Velké Meziříčí,  

 BEZPP

18.  Kratochvílová Jitka Ing., 82 let, důchodce, Velké Meziříčí,  

 ODS

19.  Šuler Jan, 22 let, pracovník ve výrobě, Velké Meziříčí,  

 ODS

20.  Jedličková Olga, 62 let, geodet, Velké Meziříčí,  

 BEZPP

21.  Hrůza Mikuláš, 22 let, student, Velké Meziříčí,  

 BEZPP

22.  Bíbrová Daniela, 20 let, studentka, Velké Meziříčí,  

 BEZPP

23.  Klement Jiří, 52 let, sanitář ve zdravotnictví, Mostiště,  

 BEZPP

www.spoluvm.cz
@spoluvm
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Pavel Pešek
OSVČ, 65 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

Ing. Jiří Bárta
OSVČ, 26 let, 
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Jiří Vávra
OSVČ, 65 let
KDU-ČSL, Mostiště

Ing. Miloš Smejkal
programátor, 53 let
KDU-ČSL, Svařenov

Pavel Vávra
soustružník, 64 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

Ing. Stanislav Rosa
technik stavebních investic, 59 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

PhDr. Marie Ripperová
historička, 62 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Ing. Michal Kazda, MSc.
jednatel, 37 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Jan Řeháček
technik, 28 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Hana Dvořáková
invalidní důchodce, 54 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Ing. Tomáš Malec
ekonom, 48 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

František Řihák
provozní montér, 37 let
bez polit. příslušnosti, Lhotky

Jaroslava Mejzlíková
účetní, 57 let
bez polit. příslušnosti, Mostiště

Petr Němec
učitel hudby, 56 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Jaroslav Mrňa
školník, 63 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

Sledujte nás na našich 
FB stránkách:

Josef  Marek
OSVČ zámečník, 56 let 
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

Ing. Ondřej Rosa
trenér, 34 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Jiří Kališ
OSVČ truhlář, 53 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Božena Doležalová
OSVČ, 58 let
KDU-ČSL, Mostiště

Bc. Hana Lavická
ved. učitelka odbor. výcviku, 47 let 
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Ing. Vít Ráček
personalista, 50 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Svatopluk Šturma
OSVČ, 38 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Petr Kutlvašr
autoopravář, 47 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí
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S pokorou k tradicím, zodpovědně k budoucnosti.
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Pavel Pešek
OSVČ, 65 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

Ing. Jiří Bárta
OSVČ, 26 let, 
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Jiří Vávra
OSVČ, 65 let
KDU-ČSL, Mostiště

Ing. Miloš Smejkal
programátor, 53 let
KDU-ČSL, Svařenov

Pavel Vávra
soustružník, 64 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

Ing. Stanislav Rosa
technik stavebních investic, 59 let
KDU-ČSL, Velké Meziříčí

PhDr. Marie Ripperová
historička, 62 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Ing. Michal Kazda, MSc.
jednatel, 37 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Jan Řeháček
technik, 28 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Hana Dvořáková
invalidní důchodce, 54 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Ing. Tomáš Malec
ekonom, 48 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

František Řihák
provozní montér, 37 let
bez polit. příslušnosti, Lhotky

Jaroslava Mejzlíková
účetní, 57 let
bez polit. příslušnosti, Mostiště
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učitel hudby, 56 let
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Božena Doležalová
OSVČ, 58 let
KDU-ČSL, Mostiště

Bc. Hana Lavická
ved. učitelka odbor. výcviku, 47 let 
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Ing. Vít Ráček
personalista, 50 let
bez polit. příslušnosti, Velké Meziříčí

Svatopluk Šturma
OSVČ, 38 let
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S pokorou k tradicím, zodpovědně k budoucnosti. /PRO/
VELKÉ

MEZIŘÍČÍ

Profesionalita
Rozhodnost Odvaha

STRANA č. 2

www.provm.cz

Není-li Vám život ve Velkém Meziříčí
lhostejný, přijďte 23. a 24. září 2022

k volbám

2 

STRANA č.

MGR. ANNA VODNÁ
31 let, STŘEDOŠKOLSKÁ 

UČITELKA

2.

JOSEF KOMÍNEK
63 let, PODNIKATEL

BC. MIROSLAV JÁGRIK
49 let, ŘEDITEL POBOČKY

HVP, A.S. BRNO

3.

1.

RADIM SEIFER
43 let, STAVBYVEDOUCÍ

4.

ING. JIŘINA JURDOVÁ
56 let, FINANČNÍ MANAŽERKA

5.

ING. et. BC. ALENA
VIDLÁKOVÁ

55 let, ŘEDITELKA DÓZA – SVČ

6.

BC. OLGA RAJMOVÁ
30 let, RODIČOVSKÁ DOVOLENÁ

JIŘÍ ZELNÍČEK
67 let, DŮCHODCE

8.

MGR. MICHAELA SEKYROVÁ
34 let, UČITELKA ZÁKLADNÍ 

ŠKOLY

9.

MARTIN PEŠEK
39 let, PRODAVAČ

10.

ING. MIROSLAV JURDA
59 let, EXPERT STÁTNÍHO ÚŘADU

PRO JADERNOU BEZPEČNOST

11.

BC. MIROSLAV MEJZLÍK
42 let, STÁTNÍ ZAMĚSTNANEC

12.

MGR. ANETA MACHOVÁ
27 let, VEDOUCÍ DOMOVA PRO 

OSOBY SE ZDRAVOTNÍM POSTIŽENÍM

MGR. JANA GEBRE
SELASSIOVÁ

60 let, UČITELKA ZÁKLADNÍ  ŠKOLY

14.

PAVEL ZÁBOJNÍK
39 let, SKLADNÍK

15.

MGR. PAVEL BLAŽEK
46 let, ŘEDITEL ZÁKLADNÍ ŠKOLY

16.

BC. MICHAL VODNÝ
31 let, HOKEJISTA SK 

HORÁCKÁ SLAVIA TŘEBÍČ

17.

JITKA SMOLÍKOVÁ
52 let, VEDOUCÍ UČITELKA

MATEŘSKÉ ŠKOLY

18.

MGR. VLASTA MŰLLEROVÁ
58 let, ASISTENT PEDAGOGA

PETR BŘEZNA
57 let, REFERENT LOGISTIKY

20.

BC. VĚRA MARKOVÁ
52 let, TECHNICKÁ REFERENTKA

21.

HANA JAŠKOVÁ
46 let, KOORDINÁTORKA
PRODEJE KAUFLAND

22.

KATEŘINA VIDLÁKOVÁ
31 let, SVOBODNÉ POVOLÁNÍ

23.

7.

13.

19.
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Tomáš Hrabálek
jednatel společnosti

47 let, ODS, Velké Meziříčí

Zdeňka Peterková
vedoucí živnost. odboru

64 let, ODS, Velké Meziříčí

MUDr. Libor Beneš
lékař

59 let, ODS, Velké Meziříčí

Mgr. Tomáš Rapušák
manažer

53 let, ODS, Velké Meziříčí

Ing. Blanka Přibylová
manažerka hotelu

63 let, ODS, Velké Meziříčí

Ing. Petr Velička
architekt, vysokoškol. učitel
46 let, ODS, Velké Meziříčí

JUDr. Diana Kutnerová
právník

66 let, TOP 09, Velké Meziříčí

Ing. Luděk Karásek
výkonný ředitel pro EMEA, 

Prysmian group, ELEVATOR 
BU, 48 let, ODS, Velké Meziříčí

Stanislav Nováček
student

22 let, ODS, Velké Meziříčí

Stanislav Houdek
živnostník

54 let, ODS, Velké Meziříčí

Ondřej Žaba
trenér volejbalu

26 let, ODS, Mostiště

Pavel Munduch
OSVČ

52 let, nez., Velké Meziříčí

Mgr. David Hladík
právník

46 let, TOP 09, Velké Meziříčí

Jakub Rosický
referent nákupu

28 let, ODS, Velké Meziříčí

Patrik Stupka
student

20 let, ODS, Svařenov

Mgr. Dagmar Suchá
učitelka

65 let, nez., Velké Meziříčí

Ing. Jitka Kratochvílová
důchodce

82 let, ODS, Velké Meziříčí

Jan Šuler
pracovník ve výrobě

22 let, ODS, Velké Meziříčí

Olga Jedličková
geodet

62 let, nez., Velké Meziříčí

Mikuláš Hrůza
student

22 let, nez., Velké Meziříčí

Daniela Bíbrová
studentka

20 let, nez., Velké Meziříčí

Jiří Klement
sanitář ve zdravotnictví

52 let, nez., Mostiště

KLIDNÉ
VELKÉ MEZIŘÍČÍ

MUDr. PETR JUDA
lékař, kandidát na starostu
63 let, ODS, Mostiště

f: @spoluvm | www.spoluvm.cz
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Společně s  novým školním rokem 
2022/2023 začíná i  podzimní divadelní 
sezóna 2022 v  Jupiter clubu. První před-
stavení Lordi doveze do města ve středu 
28.  září VMart production Praha. V  ko-
medii s jemnými milostnými prvky o třech 
rozpustilých lordech hrajících mezi sebou 
hru, v níž se rozdělují dámy, excelují Mar-
tin Hofmann, Filip Rajmont a  další. Zda 
(viz tajenka 1), když (viz tajenka 2), se do-
zví diváci představení Miliónový údržbář 
od pražské Agentury Harlekýn v  pátek 
21. října. Hlavní role zde obsadili Petr Ná-
rožný a Veronika Freimanová. Neperte se, 

prosím vás, tak zní název inscenace Diva-
dla Palace, kterou meziříčští diváci budou 
moci zhlédnout ve středu 23.  listopadu. 
Příběh vypráví o  třech rozdílných souro-
zencích, kteří si přijdou vyslechnout ot-
covu poslední vůli. Posledním divadelním 
představením letošní podzimní sezóny 
v  Meziříčí bude komedie Pro Tebe coko-
liv. O tom, že mateřská láska nemá žádné 
hranice, diváky přesvědčí Jana Paulová 
v doprovodu kolegů herců Pavla Zedníčka, 
Davida Suchařípy a mnohých dalších.

Správné znění tajenky a jméno s bydlištěm 
zašlete do 23. září 2022 e‑mailem na ad-
resu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo poštou či doručte osobně do redak-

ce (Radnická 29/1, budova radnice, příze-
mí, dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).
Tajenka z  minulého čísla: Statky jeho 
rodu se rozprostíraly po celé Moravě
Výherci:	Jana Lhotková, Jihlava
Vladimír Vacek, Třebíč
Věra Miškelová, Velké Meziříčí

KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

PODZIMNÍ DIVADELNÍ 
SEZÓNA 2022
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Text: Marie Ripperová
Foto: Tina Kárníková

MĚSTO POD LUPOU

Ve 30. letech minulého sto-
letí si Hospodářské družstvo 
nechalo u  nádraží (starého) 
postavit dvě monumentální 
sýpky. Z  budovy sýpky se 
obilí nakládalo rovnou na 
vagony. Dnes je vše jinak. 
Koleje osiřely a  obilí se do 
sýpky vozí výhradně auto-
mobily. Jako sýpka podni-
ku Oseva však slouží už jen 
jedna z  nich. Druhá budova 
zcela změnila využití. Fir-
ma POEX ji přebudovala pro 
účely své výroby.

DÍL 69: 
SÝPKY 
U STARÉHO 
NÁDRAŽÍ

Interaktivní mapa 
památek ve městě 

a více fotografií:



KALENDÁŘ AKCÍ
KINO JC
KINOSÁL, NÁMĚSTÍ 17

11., 21. 9. 2022, 18:30, dabing
17. 9. 2022, 19:30, titulky
Jan Žižka

14. 9. 2022, 19:30
Hádkovi

16. 9. 2022, 17:00
Princezna rebelka

16. 9. 2022, 19:30
Pozvánka do pekla

18., 25. 9. 2022, 18:30
Střídavka

27. 9. 2022, 19:30
Banger.

29. 9. 2022, 16:30
Známí, neznámí
Zlevněná projekce nejen pro 
seniory (70 korun)

30. 9. 2022, 19:30
Buko
Změna programu vyhrazena.

DIVADLO
10. – 11. 9. 2022
Jupiter club, Velké Meziříčí
Oslavy 70 let od založení 
loutkového divadla

10. 9. 2022, 15:00 hodin
Malá scéna JC
Začarovaný les
Loutkové divadlo Humpolec

11. 9. 2022, 15:00 hodin
Malá scéna JC
Perníková chaloupka

28. 9. 2022, 19:30 hodin
Velký sál JC
Lordi

KONCERTY
16. 9. 2022, 21:00 hodin
Music club Panorama, Velké 
Meziříčí
Project X

17. 9. 2022, 18:00 hodin
Rock Depo, Velké Meziříčí
Do Řady!

23. 9. 2022, 20:00 hodin
Music club Panorama
Street69

24. 9. 2022, 21:00 hodin
Zábava v Měříně
GENDER QUESTION, MORA-
VA, SQOST

30. 9. 2022, 14:00 hodin
Music club Panorama
Párty ve stylu 
devadesátých let

RŮZNÉ
Do 11. 9. 2022
Náměstí, Velké Meziříčí
Otevřená věž kostela

8. 9. 2022, 10:00 hodin
Náměstí, Velké Meziříčí
Den záchranářů

9. – 11. 9. 2022
Farní sál, Velké Meziříčí
Káva od srdce

10. 9. 2022, 12:00 hodin
Náměstí Velké Meziříčí
3. velkomeziříčské slavnosti 
vína a jídla

10. září 2022, 14:00 hodin
Pivnice Na Lipnici, VM
Šachový turnaj na Lipnici

11. 9. 2022, 8:00 – 10:00 hodin
Předsálí kina JC
Schůzka filatelistů

16. – 22. 9. 2022
Velké Meziříčí
Evropský týden mobility

19. 9. – 28. 11. 2022
Jupiter club, Velké Meziříčí
Taneční kurz pro mládež 2022

19. 9. – 24. 10. 2022
Taneční kurz pro dospělé 2022 
(začátečníci, mírně pokročilí)
Bližší informace získáte na 
programovém oddělení JC.

21. 9. 2022, 17:00
Husův dům, U Světlé 24, VM
Večer s hosty na téma Mezi-
národní ochrana

25. 9. 2022
Fajtův kopec Velké Meziříčí
Dračí létání s Dózou

1. – 2. 10. 2022
Různá místa, Velké Meziříčí
Dny otevřených ateliérů 2022

VÝSTAVY
5. 8. – 11. 9. 2022
Výstavní sál, Muzeum VM
Výstava obrazů a fotografií 
Jitky Bradáčové a Krou‑design 
energetické koule Gabriely 
Bradáčové

1. 9. – 7. 10. 2022
Městská knihovna Velké Me-
ziříčí
Výstava fotografií Pavla  
Remara z cyklu „Haiku“

21. 9. – 30. 10. 2022
Výstavní sál, Muzeum VM
Výstava obrazů Zdenky  
Vorlové Vlčkové

Září 2022, Knihovna VM
Domino
hra pro dospělé v počítačové 
učebně

Září 2022, Knihovna VM
Origami
Slož‑přines‑vyhraj

HOKEJ
20. 9. 2022, 18:00 hodin
HHK VM – SHKM Baník 
Hodonín

HÁZENÁ
10. 9. 2022, 17:00 hodin
II. kolo Český pohár muži
17. 9. 2022, 9:00 hodin
9:00 Liga Vysočiny starší žáci 
A, B
15:00 hodin I. liga ženy, TJ 
Sokol Vršovice „A“
17:00 hodin II. liga muži, HBC 
Olomouc
19:00 hodin II. liga starší do-
rostenci, HBC Olomouc

PŘEDNÁŠKY VGS
13. 9. 2022, 16:00 hodin
Jupiter club, Velké Meziříčí
Vycházka do muzea na zámku

20. 9. 2022, 16:00 hodin
Koncertní sál Jupiter club, Vel-
ké Meziříčí
Historie evangelických sborů 
na Velkomeziříčsku

27. 9. 2022, 16:00 hodin
Koncertní sál JC, Velké Meziříčí
Valná hromada

VEŘEJNÉ BRUSLENÍ
Vstupné:
Dospělí, mládež nad 15  let  – 
50 korun
děti do 15 let – 40 korun
doprovod – 20 korun

10. 9.	 14:00 – 15:30
11. 9.	 14:00 – 15:30
17. 9.	 14:45 – 16:15
18. 9.	 14:00 – 15:30
24. 9.	 14:00 – 15:30
25. 9.	 14:45 – 16:15

Pravidelně aktualizovaný 
kalendář akcí 

naleznete na webu 
www.velkomeziricsko.cz


